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ACTA DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BERÀ

IDENTIFICACIO DE LA SESSIÓ:
Núm.: 13/2016
Data: 24/11/2016
Hora inici: 19:00h
Hora d’acabament: 20:53h
Caràcter: ordinari.
Lloc: Sala de sessions

Hi assisteixen:
Pere Virgili Domínguez CIU
Isabel Mondéjar Picazo CIU
Celia Treserres Orduña CIU
Teresa Ferré Colet CIU
Manel González Jiménez CIU
Frederic Royuela Ampurdanès CIU
Antonio Bernal Puga C’s
Máximo José Ibort Corvinos C’s
Josep Antoni Benedicto Conte PSC-CP
Laura Moya Núñez PSC-CP
Rafael Luna Vivas PP-UPR
Joan Enric Vidal Morgades PP-UPR
Encarnación Ramírez Peña ICV-EUIA-E

Isabel Bobet Viladot, secretària de la corporació.
Núria Balmes Estrada, interventora de la corporació.

Declarada oberta la sessió i  declarada pública per la presidència a les 19:00 hores, un cop 
comprovada l’existència de quòrum per part de la Secretària, es procedeix a l’estudi i votació dels 
assumptes que formen l’ordre del dia de la sessió.

ORDRE DEL DIA:

A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ

1. Aprovació de les actes de les sessions anteriors.
2. Moció presentada pel Grup Municipal ICV-EUiA - E, per a la creació d'una Comissió 
redactora per a l'elaboració dels pressupostos municipals i per iniciar una prova pilot de 
participació ciutadana per a l'elaboració dels pressupostos municipals.
3 .Modificació de crèdits amb la modalitat de crèdit extraordinari.
4. Acord previ sobre la constitució del patrimoni del sòl i de l'habitatge.
5.  Moció  Grup  Municipal  C's  sobre  la  responsabilitat  i  el  manteniment  de  l'Educació 
Infantil 0-3 anys.
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6. Proposta recolzament implantació del CFGM de manteniment electromecànic per al 
curs 2017-2018, en substitució del CFGM d'instal·lacions elèctriques i automàtiques, per 
part de l'IES Ramon de la Torre.

B) CONTROL DE LA RESTA D'ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:

7. Expedient 302/2016. Comunicació costos 2015 al MINHAP.
8. Expedient 304/2016. Comunicació del PMP i morositat 3er Trimestre 2016 al MINHAP.
9. Expedient 306/2016. Comunicació execució trimestral 3er Trimestre 2016 al MINHAP.

10.Donar compte de les actes de la Junta de Govern Local:
•Acta 40/2016, de 13 d'octubre de 2016
•Acta 41/2016, de 20 d'octubre de 2016
•Acta 42/2016, de 27 d'octubre de 2016
•Acta 43/2016, de 3 de novembre de 2016

11.  Donar  compte  dels  Decrets  d'alcaldia  del  número  2016001508  al  2016001667 
ambdós inclosos

1.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.

Abans de donar pas a l’estudi del primer punt de l’ordre del dia, el  Sr. Luna (PP-UPR), 
demana la paraula per explicar que si algú s’ha ofès o s’ha sentit al·ludit pels comentaris 
fets  a  l’anterior  plenari,  on  va  utilitzar  la  paraula  “traïdor”  en  una  de  les  seves 
intervencions, vol que es deixi constància que retira aquesta afirmació.

Les actes de les sessions anteriors, acta del Ple ordinari de data 29.09.2016, acta del Ple 
extraordinari de data 24.10.2016 i acta del Ple ordinari de data 27 d’octubre de 2016, han 
estat  distribuïdes  entre  els  membres  del  Ple  de  la  corporació  juntament  amb  la 
convocatòria i per tant, de conformitat amb el que disposa l’article 110.3 del Text Refós de 
la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, se sotmet a votació sense necessitat de 
ser llegides prèviament, resultant aprovades per unanimitat. 

Així mateix, la secretària explica que l’acta amb la seva transcripció no es pot modificar ja  
que realment es va dir aquesta paraula, però que es deixarà constància a l’acta de la 
present sessió que el Sr. Luna retira la paraula “traïdor”.

2.-  MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL ICV-EUIA - E, PER A LA CREACIÓ 
D'UNA COMISSIÓ  REDACTORA PER  A  L'ELABORACIÓ  DELS  PRESSUPOSTOS 
MUNICIPALS I PER INICIAR UNA PROVA PILOT DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA PER 
A L'ELABORACIÓ DELS PRESSUPOSTOS MUNICIPALS

“Perseguint  la  finalitat  d’ampliar  i  millorar  les  experiències  de  participació  ciutadana, 
considerem  necessari  que  els  veïns  puguin  incidir  en  l’elaboració  dels  comptes  de 
l’Ajuntament.

Tenint en compte que enguany, s’ha iniciat un procés de contacte amb les AA.VV. aprovat 
en el pla estratègic de barris.

Acta de la sessió ordinària 13/2016 del Ple de data 24.11.2016



3

Tenint  en  compte  que  durant  primer  semestre  del  2017  es  redactarà  el  ROM  de 
l’Ajuntament de Roda de Berà.

Tenint  en  compte  que  per  dur  a  terme aquesta  proposta  és  necessari  un  temps  de 
diversos  mesos  de  treball  previ,  i  que  no  hi  ha  temps  material  per  aplicar-ho  als 
pressupostos del 2017.

Proposem:

Crear una comissió redactora que estableixi  les bases d’uns pressupostos municipals 
participatius pel 2018 (de les despeses municipals del quadre d’inversions a debatre) per 
tal de definir i articular el model de pressupostos participatius, que es vol implementar al 
nostre municipi, per tal que la ciutadania contribueixi directament en l´elaboració d’una 
part  dels  pressupostos  municipals  del  2018,  al  mes  següent  d’acabar  la  comissió 
redactora del ROM (juny de 2017). 

Aquesta comissió estarà formada per un representant de cada grup municipal i es regirà 
per les regles de composició i funcionament de les comissions informatives.

Valorar la conveniència de reservar un import de la part  no compromesa i del quadre 
d’inversions del pressupost municipal que estigui destinada a l’experiència participativa. 

Posar  els  mecanismes  necessaris  perquè  els  veïns  i  veïnes  puguin  proposar  que 
inversions són les més necessàries i urgents en cadascuna de les zones del municipi.

Explorar els mecanismes de participació contemplats en el reglament de participació i 
govern  obert  i  fer  interaccionar  amb  aquesta  experiència  totes  aquelles  que  siguin 
necessàries per fer-la arribar a la major part de la població.”

Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del 
vot a la proposta portada a consideració del Ple.

La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula:

“Bien,  no hay mucho más que añadir  a lo  que se ha leído en el  dictamen, nosotros 
ICV-EUiA-E, queremos que se lleven a cabo estos presupuestos participativos, que sea el 
pueblo a través de sus representantes e instituciones, que puedan decidir qué cosas son 
más urgentes y puedan aportarse al presupuesto del año 2018, entendiendo que en este 
presupuesto  sería  demasiado  precipitado.  Una  vez  se  haya  finalizado  el  proceso  de 
elaboración del ROM, podemos empezar a trabajar en una comisión y de esta manera 
podamos aportar nuestras propuestas. Gracias”.

Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR):

“Muchas gracias Sr. Alcalde. En primer lugar, yo siempre he dicho que los experimentos, 
siempre se hagan con gaseosa y no con cava, ya que es más caro. 

En segundo lugar, decir, que nosotros no vamos a votar a favor de esta moción, y no lo 
haremos por cuestiones obvias, porque todo esto es un laboratorio de experimentos y lo 
que al final de este camino se persigue, ya sabemos lo que es. Nosotros como partido de 
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derechas o centro derecha, no estamos de acuerdo, no queremos que este ayuntamiento 
se convierta en un ayuntamiento asambleario.

Y, dicho esto, decirle que nosotros en su momento ya propusimos que se hiciera un 
Consell  d’Entitats,  por  lo  tanto,  ya  estamos  de  acuerdo  en  todo  aquello  que  hace 
referencia a la participación de los vecinos y vecinas. Un Consell d’Entitats donde estén 
representadas todas las  asociaciones y  entidades del  municipio,  y  sea  el  órgano  de 
consulta del Alcalde y el órgano donde se debatan todas estas cuestiones. 

Por lo tanto, nosotros nos vamos a abstener, porque estamos de acuerdo en la parte 
participativa, pero no en la parte asamblearia, si ustedes aquí quieren hacer el Junts pel 
Si y la Cup, es un problema nuestro, Se lo diré de mejor manera Sra. Encarna, yo he 
estado  revisando  todas  las  actas  de  este  Ayuntamiento,  todas  y  ¿sabe  quién  está 
salvando al Ayuntamiento y al gobierno de derechas? Pues sus votaciones, usted que 
debería  representar  en  este  Ayuntamiento  la  izquierda  más  izquierda  de  todas  las 
izquierdas. Usted es el comodín y se lo digo de esta manera, Sra. Encarna, con todos los 
respetos,  por  esa  risa  tan agradable  que he podido  observar,  como de cariño.  Pero 
nosotros no vamos a entrar en su juego, nos vamos a abstener y vamos a continuar con 
aquello que se firmó en el cartapacio y que usted también firmo, y luego parece que se le  
ha olvidado, y que se haga un Consell d’Entitats.

Tenemos que pensar también en los vecinos, porque que les vamos a decir, que entre 
ellos se peleen para decidir qué proyecto se tendrá que realizar, porque cada uno se 
decidirá por el suyo. Pero le vuelvo a repetir, ya nos tiene acostumbrados, usted repase 
las actas. Yo me he tomado esa tranquilidad de leerlas para ver el reparto de votos y 
usted es el comodín de la derecha de este ayuntamiento, que es CIU”.

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Moltes gràcies Sr. Alcalde, bona tarda veïns i veïnes. Be sembla que en principi sigui una 
iniciativa positiva, donar veu a la ciutadania sempre es bo, però sembla que l’excusa es la 
comissió del ROM, perdonin, però no es així, jo diria que no es deixés pel 2018, sinó que 
ho  féssim  ja  durant  el  2017,  perquè  suposo  que  no  hi  ha  encara  redacció  de 
pressupostos, doncs fem-ho ja. Fem-ho ja perquè, no tardarem gaire i  suposo que hi 
haurà una proposta de l’equip de govern on hi haurà un tema  important  per aquest 
Ajuntament, com es el tema de la recollida d’escombraires, i estem parlant d’un 1.500.000 
euros, i amb això que farem? ho posarem també a consulta popular? A mi, em sembla 
que seria bo començar per aquí.

A mi també em sap greu que s’hagi deixat de banda el fet de disposar d’un mínim del 5% 
del pressupost. Cerc que es insuficient perquè no diu l’import, no diu del que disposem, i 
després està el tema  d’establir les bases pressupostaries  d’inversió i despeses, que crec 
que això es un tema de l’equip de govern. Que farem? La feina de l’equip de govern, en 
aquesta comissió redactora? Crec que l’equip de govern te les dades i el que hauria de 
fer es posar una proposta sobre la taula, perquè es la seva feina, i nosaltres el que em de 
fer son les modificacions necessàries, que afavoreixin als veïns i veïnes.

Evidentment la votarem a favor, és donar un pas endavant en un tema important. Però 
be,  tirar-ho  endavant  amb  aquestes  “salvetats”,  torno  a  insistir  hi  ha  el  tema  del 
1.5000.000€,  i  crec que seria bo començar la consulta a la  ciutadania per aquí,  i  no 
esperar al 2018, fem-ho ja.
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Els pressupostos crec que encara no se sap res, jo no tinc noticies de que s’estigui fent 
per part de l’equip de govern, suposo que esperaran a que hi hagi una comissió redactora 
dels pressupostos, independentment que es puguin fer o no aportacions, com ja estan 
fent tots els grups municipals.

El tema del ROM sembla una excusa per no dur a terme la comissió abans, el ROM es 
farà quan toqui, i la comissió pot anar paral·lela, per tant el tema dels pressupostos i la 
participació en els mateixos es tant important com aquesta i podem deixar el tema del 
ROM per l’any 2018, que no passa res, perquè encara que aquí hagi dit algun company, 
que va ser el grup socialista el que van votar en contra i el van derogar, això no es així, ja 
que va ser CIU l’any 2011, si no estic equivocat, amb el suport de C’s, i si recordem l’acta 
posava que es faci un el mes aviat possible, perquè es necessari i portem 5 anys i encara 
no el tenim? I encara algú vota en contra de crear la comissió. 

Per què, justament amb el ROM, es parlaria del tema per exemple de les urgències, les 
comissions informatives son el dilluns, i el dijous ja estem tots aquí “pillats”, i tenim pocs 
dies  per  mirar  els  expedients,  s’ha  de  canviar  el  termini  perquè  72  hores  no  son 
suficients,  això i  altres temes com per  exemple,  el  tema de les nostres preguntes al 
plenari, que si son per escrit s’han de contestar ja sigui per l’equip de govern, ja sigui per 
l’alcalde al següent plenari, donar veu als veïns al plenari, i tot això es fer ROM, i fer 
transparència i participació.

Aquí s’ha dit moltes vegades, que es va signar un pre-acord quan es va fer el cartipàs 
municipal i nosaltres hem avançat, es va fer la comissió d’ocupació, s’ha fet la comissió 
del ROM i ara es proposa crear el Consell Audiovisual i proposarem conjuntament amb el 
Partit  Popular  o  amb  els  altres  grups  municipals  si  es  volen  afegir,  la  creació  d’un 
reglament  per  aquest  Consell  de  Comunicació  Audiovisual,  obert  als  demes  grups  i 
posar-nos a treballar, perquè en aquell document que es va signar en un principi tota 
l’oposició estava d’acord, i tot i que no va tirar endavant ni a la primera, ni a la segona, 
nosaltres no pararem fins que es faci.

Per tant, perquè no ho fem ara? perquè hem de d’esperar i fer d’alguna manera la feina 
de l’equip de govern, que es qui ha de fer la proposta dels pressupostos, perquè realment 
es qui te la informació, nosaltres no la tenim, no tenim les dades, nosaltres podem dir la 
nostra però qui ha de fer la feina es l’equip de govern, i després comencem a parlar de 
participació ciutadana i no nomes del 5% i del 10% sinó del 15% que es el que suposarà 
la  despesa  d’escombraries.  Que  sigui  la  ciutadania  qui  decideixi  si  ha  de  ser  gestió 
directa, si per tercers, Consell Comarcal, consultem-ho, comencem per aquí. Votarem a 
favor. Gràcies”.

Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s):

“Yo me voy a limitar exclusivamente a la moción, moción que nos presenta ICV-EUiA-E, 
que nos habla de crear una comisión redactora de presupuestos municipales i nos dice 
que  para  el  año  2017-2018,  yo  veo  que  con  buen  criterio,  porque  para  estos 
presupuestos ya llegamos tarde, porque esto es un proceso que tenemos que madurarlo 
más, nosotros acabamos de empezar ahora con el tema de las asociaciones, se acaban 
de  crear  algunas  que  no  estaban  creadas  y  no  sabemos  realmente  como  dar 
participación a la ciudadanía, hasta que todo esto no esté un poco más atado.
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Que será una prueba piloto, pues razón de más para que las cosas se hagan con mucho 
mimo y mucho cuidado, sobre todo teniendo en cuenta que estamos hablando de dinero 
que no será un 10, un 15 porque en estos momentos nadie sabe de qué cantidad se 
podrá  disponer,  y  a  mi  modo de  ver  disponer  de un 15% del  presupuesto  creo  que 
prácticamente es inviable.  Si  ya creíamos que el  5% suponía  una cantidad más que 
importante, ya que se nos iba prácticamente el prepuesto de inversiones, pues hablar de 
un 15% lo veo difícil de llevar a cabo.

Aun así vamos a votar a favor, estamos de acuerdo con esta propuesta, para este año 
no, pero si para el año siguiente y lo que si vamos a pedir al equipo de gobierno, es que 
teniendo en cuenta, que esto se va a realizar el 2017-2018, nos mantenga informados al 
máximo de todos aquellos temas económicos que nos van a  llevar  a  elaborar  estos 
presupuestos, porque a día de hoy no sabemos de qué presupuesto vamos a disponer, 
para  el  próximo año  y  el  equipo de gobierno  no  nos ha  puesto  en conocimiento  en 
absoluto de nada, como demonios vamos a empezar a hablar de participación ciudadana, 
si ni tan siquiera hablar de presupuestos, pero en fin, nuestro voto será a favor”. 

Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):

“Nosaltres ja  vàrem anticipar a la comissió informativa que votaríem a favor,  després 
d’haver canviat una mica el tarannà de la que era la proposta inicial, a la moció inicial es 
parlava de com es podria articular aquesta participació ciutadana en la elaboració dels 
pressupostos i el que es va decidir a la comissió i vàrem parlar tots es que s’havia de 
començar a caminar, començar a caminar a poc a poc.

Tenim davant els pressupostos i per tant es impossible establir un sistema  de participació 
ciutadana que permeti al ciutadà en la participació dels mateixos, i per tant com a fita al 
davant, al calendari el que tenim es una comissió creada per a la elaboració d’un ROM i 
per aquest motiu, el que si vàrem creure convenient es posar-ho en un calendari després 
d’una comissió  creada per la  elaboració d’un ROM. Volíem cuinar les coses,  ni  amb 
gasosa, ni cava, ni amb preses per no engalipar-nos, però precisament Sr. Luna el que 
volíem era que no fos, per exemple un sistema assembleari, però en el nostre programa 
polític i crec que tots els grups el portàvem, teníem el tema de la participació ciutadana 
per dotar d’una major implicació, major implicació en la pressa de decisions i que puguin 
estar presents.

Creiem, com ja ho ha manifestat ICV-EUiA-E es un tema important, creiem que no hi ha 
un referent de participació directe en el tema i allò que donem suport es una comissió que 
ens digui, parlem entre tots per veure com ho volem, si  vostè no la vol assembleària 
tindrà el meu suport, busquem alguna manera de que hi hagi una participació, que s’ha 
de dotar amb un fons que no sabem si es el 5-10 o 15 % doncs parlem-ho, però aquest 
guisat  m’agradaria  fer-lo  com  diu  el  Pepe  Ibort,  poc  a  poc,  amb  temps  i  amb  la 
participació de tots, i que no se’ns engalipi, perquè son temes no complicats, però si  que 
requereixen de gran atenció.

Acabem de començar amb el tema de les associacions, pràcticament ens hem trobat i 
ens hem adonat que en alguns sectors no estaven constituïdes, o algunes d’elles dotades 
d’una representativitat que ens permeti dir que son plenament democràtiques, no en el 
seu funcionament, si en la seva creació, son coses que encara tenim que parlar, coses 
que tenim que posar sobre la  taula, tenim fites importants com Ajuntament,  en tenim 
moltes i per tant el que volem es posar tot això en un calendari, no depressa i corrents. 
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Nosaltres som receptors d’una votació, representem cadascú de nosaltres un sector de la 
població i som perfectament capaços de tenir aquesta representació, no podem passar 
de cop a votar-ho tot i fer consultes de tot. Hi ha hagut acords que no son susceptibles de 
fer  consultes  ciutadanes  al  respecte  i  s’ha  cregut  que  el  plenari  era  suficientment 
representatiu  per  prendre  aquest  tipus  de  decisions,  el  nostre  suport  a  la  moció 
d’esquerra unida es total. Pensem en el calendari, i els objectiu d’articular aquest tema es 
mitjançant una comissió amb el vot ponderat com ja ho estem fent i començar a caminar,  
permetent al ciutadà participar més en el tema de les preses de decisions i tenir un punt 
de veu activa i fer-se escoltar.

Per aquest motiu comencem a caminar, parlem, que cadascú aporti les seves idees, les 
posem sobre la taula via comissió, i fem-ho amb les dates que ja han quedat fixades. El 
nostre suport total a la moció”.

Pren la paraula la Sra.Ramirez (ICV-EUiA-E) dins el torn de replica:

“Sr. Luna, yo soy de izquierdas, pero ni de Junts pel Si, ni de la CUP. Pero dije en su 
momento y lo mantengo, que yo lo que quiero es trabajar y no me enfrento con nadie. Si  
yo  voto a favor de muchas de las propuestas del equipo de gobierno es porque las 
considero correctas, que han sido muchas, pues bueno las que hayan sido, pero yo estoy 
acostumbrada a trabajar de esta manera, trabajar y no enfrentarme con nadie, ustedes, y 
he dicho ustedes, no usted, sí que tienen la capacidad de menospreciar, y a veces de 
buscar enfrentamientos.

La moción no es asamblearia, es una moción que proponemos simplemente para que 
entre todos encontremos la manera de que la gente participe en los presupuestos del 
Ayuntamiento, el presupuesto lo hace el equipo de gobierno y lo presentara cuando lo 
presente,  está  claro,  de  momento  yo  no  sé  nada,  no  sé  si  los  demás  si  tienen 
conocimiento pero yo, en este caso no, y cuando los presenten tendremos un tiempo 
para poder crear esta comisión y ponernos a convocar a las entidades y asociaciones de 
vecinos, y puedan proponer en que gastar ese porcentaje, y no se trata de competir entre 
barrios o sectores.

Yo  sí  que  tengo  experiencia  en  esto,  aunque  usted  mueva  la  cabeza,  aquí  será  un 
experimento,  pero  en  ciudades  importantes  se  ha  llevado  a  término,  esto  se  está 
haciendo  y  la  gente  participa,  se  ha  hablado  de  ser  asambleario,  incluso  de  la 
participación en el Pleno, que tampoco estoy totalmente de acuerdo, pero si el hecho de 
que un representante pueda pedir la palabra e intervenir, precisamente este punto pediré 
que se incluya en el ROM y se pueda llevar a cabo, que se pueda dar la voz a la gente 
del pueblo o a sus representantes.

Y no tengo más que decir, de izquierdas si, consecuente también y si las cosas se hacen 
bien y mi  grupo político lo cree conveniente pues votaremos a favor,  aunque sea un 
partido de derechas, me da igual. Respecto al tema del tanto por ciento, en la primera 
moción que se presentó, se proponía dejar un 5% del presupuesto no comprometido para 
que los vecinos pudieran decidir,  yo vi  conveniente quitar la  cantidad, mas sencillo y 
honesto que esto no creo que se pueda”.

Pren la paraula el Sr.Luna (PP-UPR):
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“En primer lugar, yo en ningún momento, le he faltado al respeto, en ningún momento la 
he ridiculizado, en ningún momento, Lo que usted no puede prohibirme a mi es hacer el 
debate propio del Pleno, estamos aquí defendiendo unos programas electorales con los 
que nos presentamos y los estamos defendiendo bajo el prisma de cada uno, según el 
sitio donde se encuentra. Yo lo único que le he dicho a usted, es que me he molestado en 
leer  todas las  actas,  y  me sorprende  que usted  haya votado  cuestiones,  que en su 
mayoría son liberales y de derechas, y es así.

Y enfrentarme, la verdad yo no quiero enfrentarme a nadie, ahora si esto es un paseo, 
venimos aquí y no podemos ni tener un debate como se tiene en todos lados, pues no 
pasa nada. Lo único que le he dicho con todos los respetos que usted se merece es que 
realmente  me  sorprende  muchísimo  que  la  izquierda  más  izquierda  en  este 
Ayuntamiento, sea la más concesionaria en temas de políticas liberales,  por lo tanto, 
dígame usted en que momento o lugar yo le he faltado al respeto y si lo he hecho, le pido 
disculpas. Porque verá, cuando a veces yo hablo y usted se ríe, nunca he pensado que 
me está usted ridiculizando, al revés lo he percibido como una sonrisa de cariño, pues lo 
mío es lo mismo.

Cada uno representamos lo que representamos y nosotros representamos un modelo, 
representamos  un  Consell  d’Entitas  donde  los  vecinos  y  entidades  tengan  una  voz, 
simplemente, he dicho eso, no he dicho absolutamente nada más y vuelvo a repetir con 
lo que no estoy de acuerdo es que estos conductos con los que ser participativos con el 
Ayuntamiento se lleven a intereses asamblearios, porque no soy partidario, no lo soy.

Decir al Sr. Royuela, amb tots els respectes del mon, que estem d’acord. Que busquem 
els camins participatius, nosaltres ja tenim un model doncs tirem-ho endavant i fem-ho, 
nosaltres, no hem votat que no, nosaltres ens hem abstingut, i hem fet una puntualització 
que si no es veritat em corregeix, nosaltres hem mirat totes les actes i ens sorprèn, ens 
sorprèn moltíssim. Gràcies”.

Pren la paraula la Sra. Ramirez (ICV-EUiA-E):

“Tiene usted razón, cada uno representa lo que representa, yo estoy en la izquierda. Pero 
si hay proyectos que me parecen que son correctos, pues los votare a favor, los ponga 
quien los ponga porque yo estoy aquí para eso, para que se hagan las cosas y si están 
mal  bajo  mi  punto  de  vista  pues  los  votaré  en  contra.  Y  ustedes  Sr.  Luna  están 
acostumbrados a menospreciar, no tanto aquí en el pleno, pero si en la radio municipal y 
sino escuche su última intervención”.

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Nomes dir que nosaltres si que estem parlant de la moció, el tema del ROM que no se 
que pinta aquí en una comissió redactora dels pressupostos. A mi m’agradava molt més 
el redactat de la primera moció, perquè parlava entre d’altres coses d’un tant per cent i  
podíem fer  alguna  cosa  i  expressar  el  qué i  portar-ho amb una  xifra  als  ciutadans i 
ciutadanes,  perquè jo  llegeixo la  moció i  posa:  “Per tal  que la  ciutadania contribueixi 
directament en la elaboració d’una part dels pressupostos municipals”. Que la ciutadania 
contribueixi  amb  una  consulta,  perquè  com  ha  dit  molt  be  el  portaveu  de  CIU,  qui 
representa a qui? doncs que millor que una urna i que la gent voti.
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I  quan  parlo  de  tant  per  cent,  no  estic  parlant  del  5  o  el  15,  estic  parlant  del  nou 
pressupost si  al final el tenim o no, i em refereixo al de la recollida de brossa, estem 
parlant d’un 15 per cent del pressupost, un milió i pico mil d’euros. Comencem per aquí? 
Perquè no posem una urna? Fem una consulta i decidim entre tots quin model de gestió 
de  la  brossa  volem.  Ho  expliquem  primer  a  la  ciutadania,  i  comencem  aquí  a  fer 
participació ciutadana, que son 1 milió i mig que multiplicat per quatre anys de legislatura 
son 6 milions d’euros, Deu n’hi do.

Sobre el tema que espera informació de l’equip de govern, doncs Sr. Ibort, no se, perquè 
aquí parlem d’una comissió redactora i la informació l’hem de tenir nosaltres. Que vol que 
fem que ho redactem tot nosaltres? el  pressupost, les bases, no sé si  hem d’esperar 
molta cosa, perquè no hem redactat els pressupostos i sabem tot això?”

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i  resulta  aprovada per 
majoria, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia  Treserres  Orduña  (CIU),  la  Sra.  Isabel  Mondéjar  Picazo  (CIU),  el  Sr.  Frederic 
Royuela Ammpurdanès (CIU), el  Sr.  Manel  González Jiménez (CIU), el  Sr.  Jose Ibort 
Corvinos (C’s),  el  Sr.  Antonio Bernal Puga (C’s),  el  Sr.  Josep Antoni  Benedicto Conte 
(PSC-CP),  la  Sra.  Laura  Moya  Núñez  (PSC-CP)  i  la  Sra.  Encarna  Ramírez  Peña 
(ICV-EUiA-E).

Abstenció: el  Sr.  Rafael  Luna  Vivas  (PP-UPR),  el  Sr.  Joan  Enric  Vidal  Morgades 
(PP-UPR) cap

En contra: cap

3. MODIFICACIÓ DE CRÈDITS AMB LA MODALITAT DE CRÈDIT EXTRAORDINARI.

I. ANTECEDENTS

1. Per Provisió d’Alcaldia s’inicia l’expedient per a l’aprovació de la modificació de crèdit,  
en la modalitat de crèdit extraordinari.

2. La Memòria d’alcaldia, ha proposat les partides i els imports que s’han de modificar.

3. La Interventora ha emès informe favorable.

II. FONAMENTS DE DRET

1. La normativa  jurídica està recollida fonamentalment  a l’article  177 del  Reial  decret 
legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals (TRLRHL), i als articles 34 a 38 del RD 500/1990.

2.  Segons la normativa de referència, quan s'hagi de realitzar alguna despesa que no 
pugui demorar-se fins a l'exercici següent i en el pressupost de la corporació no hi hagi  
crèdit,  o  sigui  insuficient  o  no  ampliable,  el  president  ha  d'ordenar  la  incoació  de 
l'expedient de concessió de crèdit extraordinari o de suplement de crèdit.
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El finançament es pot fer a càrrec del romanent líquid de tresoreria, amb nous o majors 
ingressos  recaptats  sobre  els  totals  previstos  en  el  pressupost  corrent  i  mitjançant 
anul·lacions  o  baixes  de  crèdits  de  despeses  d'altres  partides  no  compromeses  del 
pressupost vigent, les dotacions de les quals s'estimin reduïbles sense pertorbació del 
respectiu servei.

3. Segons els articles 22.2.e i 47 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las bases 
del règim local, l’aprovació de la modificació del pressupost es competència del Ple de 
l’Ajuntament per majoria simple.

4. Cal tenir en compte l’article 165.1 del TRLRHL, amb relació a l’article 3 i 11 de la Llei  
Orgànica  2/2012,  de  27  d’abril,  d’estabilitat  pressupostària  i  sostenibilitat  financera 
(LOEPSF) en quant a què l’elaboració, aprovació i execució dels pressupostos i totes les 
actuacions que afectin a les despeses i ingressos de les Administracions Públiques i resta 
d’entitats que formen el sector públic, es sotmetrà al principi d’estabilitat pressupostària.

Per tot això, es proposa:

Primer. Aprovar l’expedient número 388/2016 de modificació de crèdit, en la modalitat de 
crèdit extraordinari, per import de 11.452,31 €, que cal finançar  mitjançant  baixes dels 
crèdits de partides de despeses, del pressupost vigent de la corporació, d’acord amb el 
següent detall:

Despeses a finançar: 

APLICACIÓ 
PRESSUPOSTÀRI

A
DESCRIPCIÓ IMPORT

130/61901
Construcció de la tanca perimetral a les 
dependències de la policia municipal

11.452,31 €

TOTAL 11.452,31 €

Finançament per baixes:

APLICACIÓ 
PRESSUPOSTÀRI

A
DESCRIPCIÓ IMPORT

130/22618 Material i manteniment policia 2.000,00 €
132/20302 Renting xarxa rescat 4.000,00 €
153/21000 Manteniment de vies públiques 5.452,31 €
TOTAL 11.452,31 €

Segon. Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies 
hàbils, mitjançant un edicte al tauler d’anuncis i al Butlletí Oficial de la Província. Si no es 
presenten reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini 
d’un mes, comptat des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.  

Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del 
vot a la proposta portada a consideració del Ple.
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“Abans de donar pas a les intervencions dels Srs. Regidors, pren la paraula la Secretaria 
per explicar que dilluns es va presentar una proposta de modificació de crèdit, en aquest 
cas una modificació de crèdit  extraordinari, en data d’avui s’ha presentat una esmena 
presentada per l’equip de govern mateix, es una proposta de modificació del dictamen, on 
inicialment  si  es  plantejava  únicament  una  alta,  que  era  la  construcció  d’una  tanca 
perimetral a les noves dependències de la policia local, per import de 11.400,52€, la qual 
es finançaria amb baixes en les partides de: manteniment de policia, renting de la xarxa 
rescat i manteniment de vies publiques, proposta que es va dictaminar favorablement a la 
comissió informativa. A data d’avui es presenta una proposta d’esmena al dictamen per 
tal d’afegir com a despesa, una subvenció al Club Atlètic de Roda de Berà finançada amb 
l’import sobrant de la consignació establerta per les subvencions a associacions. L’ import 
es de 10.000€, per tant es proposa que la modificació de crèdit que inicialment ascendia 
a 11.400,52€ s’elevi a 21.400,52€.

Sempre  que hi  ha  un text  dictaminat  i  algun dels  membres del  plenari  proposa  una 
esmena,  s’ha de fer  una votació,  i  perquè aquesta  modificació  s’inclogui  al  text  s’ha 
d’aconseguir la majoria absoluta dels representants del plenari, que en aquest cas son 
set vots. Per tant, abans que res, Sr. Alcalde, cal procedir a determinar si s’inclou o no el  
text esmenat o si es continua amb el text dictaminat a la comissió de dilluns.”

El Sr. Alcalde dóna la paraula al Regidor d’Hisenda per explicar la posició de l’equip de 
govern davant aquesta esmena, advertint que  després si algú vol introduir alguna cosa 
evidentment ho podrà fer. 

El Sr. Royuela (CIU) pren la paraula:

“L’esmena que portem d’urgència, es afegir aquesta subvenció al Club Athletic, donat que 
hi havia una partida per a subvencions  per entitats esportives que ha quedat deserta i 
per  tant,  hi  ha  una  quantitat  de  12.000€  vacant.  Tenim  la  possibilitat  de  donar  una 
subvenció directa al Club de Futbol, i per tant introduïm a la modificació de crèdit aquesta 
subvenció, creiem que hem de donar suport social al club, crec que això està fora de tot 
dubte”.

L’alcalde demana que emetin el seu vot per introduir la proposta dins l’ordre del dia.

La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula:

“A favor”.

Pren la paraula el Sr. VIdal (PP-UPR):

“A favor”.

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Vull només afegir que això hauria d’haver estat informat a la comissió informativa que 
pertoca i no hi és. I, m’agradaria saber si tenim algun informe o dictamen, sempre amb la 
voluntat de donar la subvenció, perquè l’entitat rebi el que li pertoca. Però fem-ho d’una 
manera formal, perquè els dubtes que tinc, s’aclareixin.
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Aquesta entitat es va presentar a la subvenció ordinària amb concurrència competitiva i 
no va estar admesa, sembla que hi havia uns deutes, encara que una part del principal  
esta  pagat,  però  dels  interessos  encara  no.  Vull  saber  si  això  està  arranjat  o  no, 
m’agradaria veure un informe, que no consta a l’expedient sobre aquest tema, i en segon 
lloc perquè sempre apareix i això sembla un tema més polític que de procediment, que 
resulta que una entitat  esportiva es presenta a una subvenció de concurrència no es 
concedeix i  als dos dies l’aproven per  una concessió  directa,  es a  dir,  millor  que ho 
tinguem tot fet formalment, perquè per l’experiència que tenim, Sr. Alcalde, ja hem tingut 
amb  aquesta  mateixa  entitat  esportiva  una  experiència  que  no  ha  estat  molt  grata. 
Fem-ho be,  no  tenim informe de la  comissió  informativa,  no tenim informe jurídic  de 
perquè no s’ha concedit la subvenció i ara si que es pot donar, jo això no ho he vist, i ja 
sigui perquè esta al corrent o si no ho està no li podem donar. Per tant jo el que faria es 
pensar-ho be, no entrar-ho per urgència, portar-ho al Plenari, que passi per la respectiva 
comissió informativa, fent els passos correctes, els informes adients i les coses clares. El 
meu vot és no a la urgència”.

Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s):

“A favor”.

Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):

“El tema de la urgència, si jo no vaig mal entès, respon, amb un calendari a  la mà, a que, 
o s’aprova avui o ja no es pot donar, per tant l’urgència des aquest punt de vista, existeix.  
Una altra cosa son els aspectes formals que ha posat algú sobre la taula, el tema de la 
urgència per a mi esta plenament justificada”.

La proposta queda inclosa a l’ordre del dia amb els vots a favor dels representants de 
CIU (6), C’s (2), PP-UPR (2) i ICV-EUiA-E (1) i amb el vot en contra dels representants 
del PSC (2).

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Una altra qüestió, Sr. Alcalde, perquè ho tenim que fer tot junt? perquè tindrem que votar 
el tema amb el de les dependències de la policia? jo demanaria que es fessin dos punts 
perquè ens obliguen a votar i pronunciar-nos sobre dos temes diferents.”

L’alcalde comenta que la proposta en principi és única, però dóna la paraula a la senyora 
secretaria per que realitzi un aclariment.

Pren la paraula la Sra. Secretària:

“El problema es que quan hi ha un punt únic, com es aquest cas, en principi no es pot 
separar, ara be la proposta del Sr. Benedicto pot entendres com que es voti el punt de 
l’ordre del dia tal i com es va dictaminar i que s’afegeixi el tema de la subvenció al futbol a 
banda, com a punt extraordinari i urgent, que seria el que ja s’ha votat, la inclusió. En 
aquest cas cal tenir en compte que l’expedient entrat per urgència estaria incomplert, ja 
que mancarien els preceptius informes de la intervenció. No obstant, sempre es podria 
informar en veu, i si prospera, posteriorment acompanyar els informes a l’expedient.
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Pregunta l‘alcalde si pot haver-hi algun problema de legalitat.

La secretaria i la interventora comenten que no, que serien dues propostes diferents amb 
dues  aprovacions,  dues  publicacions  i  dos  informes  independents  que  es  faran  a 
posteriori, però que ara mateix s’informarien de veu, si es presenta l’esmena.

El Sr. Benedicto diu que ell acaba de presentar l’esmena in voce.

Pren la paraula  la interventora,  la Sra. Balmes,  comenta que es poden tramitar  els 
expedients per separat, l’informe ja esta fet i no trenca la regla d’estabilitat perquè es una 
modificació  de  crèdit  finançada  amb  baixes,  i  per  tant  s’informa  favorablement  la 
modificació tant per separat com conjuntament.
 
La secretària una vegada informada in voce la  segona esmena presentada pel  grup 
municipal del PSC-CP, explica que en aquest cas nomes hi ha un únic punt i per tant el  
que s’ha de fer es procedir a la votació de l’esmena i aprovar la modificació de crèdit amb 
el numero que li pertoqui per crèdit extraordinari.

L’alcalde per tal de reprendre el fil, i aclarir com quedaria definitivament, exposa que la 
primera  modificació  de  pressupost  quedaria  tal  qual  es  va  presentar  a  la  comissió 
informativa i per tant fan un pas enrere, demana el vot per incloure la urgència de la 
modificació pressupostària que nomes correspondria a la subvenció del futbol. 

La  secretària  demana,  si  per  assentiment  de  tots  els  presents  s’acorda  incloure  la 
modificació relativa a la subvenció del futbol com a urgent?

Els presents, per unanimitat, així ho acorden i per tant es procedeix a la votació de la 
proposta dictaminada a la comissió informativa, entenent que la modificació referent al 
futbol  es  debatrà  com  a  moció  d’urgència  un  cop  conclòs  el  debat  i  votació  dels 
assumptes que conformen l’ordre del dia de la present sessió.

L’alcalde dóna la paraula als portaveus:

Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E):

“Bueno en esta me voy a abstener, más que nada porque con las preguntas que le hecho 
a la secretaria a compañeros del equipo de gobierno, entiendo que cuando se realiza un 
proyecto se tendría que tener contemplado todo lo que hace referencia al mismo, vallas, 
puertas etc. Por ello me abstendré, por que el  tema de que se coja de una parte de 
mantenimiento de vías públicas, nos parece lamentable que se sacara de esta partida, 
por que nos afecta a todos los vecinos del pueblo, que se tendría que haber trabajado 
más en vías públicas, y no digo con esto que no se trabaje, y gastar todo el  dinero 
presupuestado.

Llegamos tarde, falta un mes para acabar el año y quedará un superávit y este dinero se 
podría utilizar para hacer la valla, por lo tanto, entiendo que es para que el dinero se 
quede, se aplique en la valla, pero pido que cuando se haga un proyecto realmente de 
incluya todo. Por lo tanto, abstención”.

Pren la paraula el Sr. Vidal (PP.UPR):
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“Be, el  tema nosaltres l’hem debatut i  farem abstenció. Al  construir  les dependències 
noves de la policia municipal, pensem que era una tanca però realment el cost mes elevat 
es el  de la porta d’accés que ha de ser automatitzada, una vegada més es veu una 
manca d’organització, si es cert que son unes dependències que s’han de construir però 
s'hauria de tenir en compte el tema de la seguretat, de les dependències i dels vehicles. 
Per tant el nostre vot es abstenció, perquè 11.000€ es una xifra prou important”.

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Si,  Sr.  Alcalde,  moltes gràcies.  Jo  diria  encara  una mica més,  crec que hi  havia un 
projecte elaborat pels serveis interns del propi ajuntament, on es contemplava la tanca 
perimetral, i es va encomanar a un estudi d’arquitectura “forani” es va pagar i no estava 
contemplada la tanca, hem gastat els diners dos vegades. Tots tenim clar que això tira 
cap endavant, només dir que les coses s’han de fer una mica millor, i que no podem anar 
sempre a corre cuita, que és el que aquí es veu, nosaltres veient de les partides que 
surten els diners, com ja ha dit la regidora de ICV-EUiA-E, que s’agafen de manteniment 
de vies publiques, no ho veiem be, i per aquest motiu ens abstindrem”.

Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s):

“Bien nosotros no somos partidarios ya de entrada de estas modificaciones, lo hemos 
dicho ya en varias ocasiones, y lo seguimos manteniendo. La modificación de crédito, no 
indica otra cosa que en un momento determinado se ha fallado en los cálculos, en este 
caso la necesidad es importante, y la que si es cierto es que, parece ser que el dinero 
saldrá de otras partidas que parece ser que a estas alturas del año no serán necesarias, 
y se van a utilizar para esta valla perimetral  y para la puerta, da igual,  es para algo 
realmente necesario, y que de una manera u otra tenemos que llevar a cabo. Esta es la 
razón, por la que, aun no siendo partidarios de no hacer modificaciones de crédito, vamos 
a votar a favor”.

Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):

“Òbviament nosaltres votarem a favor, doncs el projecte requereix aquest plus, val a dir 
que  tot  el  que  serà  la  part  del  davant  de  la  parcel.la  que  ocuparà  la  caserna,  per 
anomenar-la d’alguna manera en cara que no sigui el terme més adequat, doncs val a dir 
que  tot  estarà  pavimentat  i  formarà  part  d’accés  als  ciutadans.  En  certa  manera  la 
modificació de la partida de vies publiques, que es d’on traiem els diners doncs, la veiem 
fins i tot encertada i escaient, per tant nosaltres votarem a favor”

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i  resulta  aprovada per 
majoria segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia  Treserres  Orduña  (CIU),  la  Sra.  Isabel  Mondéjar  Picazo  (CIU),  el  Sr.  Frederic 
Royuela Ammpurdanès (CIU), el  Sr.  Manel  González Jiménez (CIU), el  Sr.  Jose Ibort 
Corvinos (C’s) i el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), 

Abstenció: el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Núñez 
(PSC-CP),  el  Sr.  Rafael  Luna  Vivas  (PP-UPR),  el  Sr.  Joan  Enric  Vidal  Morgades 
(PP-UPR) i la Sra. Encarna Ramírez Peña (ICV-EUiA-E).
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En contra: cap.

4.  ACORD  PREVI  SOBRE  LA  CONSTITUCIÓ  DEL  PATRIMONI  DEL  SÒL  I  DE 
L'HABITATGE.

Antecedents

Per  providència  d’Alcaldia  de  data  6  de  setembre  de  2016   es  posa  de  manifest  la 
necessitat de constituir el Patrimoni Municipal del sòl i de l’habitatge, que es configura 
com una eina  fonamental  per  incentivar  les polítiques dirigides a  preveure,  posar  en 
marxa i desplegar, tècnicament i econòmicament l’expansió de les poblacions i la millora 
de la qualitat de vida, així com per fer efectiu el dret de la ciutadania a accedir a un 
habitatge digne.

Amb aquestes finalitats, l’article 163 del  Text Refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat per 
DL 1/2010,  de 3 d’agost  determina que “Els ajuntaments que tinguin un planejament 
urbanístic  general  que  delimiti  àmbits  d'actuació  urbanística  susceptibles  de  generar 
cessions de sòl  de titularitat  pública  amb aprofitament han de constituir  llur patrimoni 
municipal  de  sòl  i  d'habitatge“,  i  conseqüentment  aquest  Ajuntament  ha  de  disposar 
d’aquest patrimoni separat de la resta de béns municipals.

En data 27 de setembre de 2016, s’emet l’Informe Técnico-Jurídic subscrit per l’Arquitecte 
Municipal i la Tècnica d’Urbanisme,  amb  la relació dels béns i recursos que integrarien el 
Patrimoni Municipal del Sòl i de l’Habitatge, amb la descripció dels mateixos.

Consta a l’expedient  el “Llibre B” de  l’Inventari general de la Corporació configurat per 
l’empresa  SUMMA (  Servicions  de  Ingenieria  y  Consultores  s.s),  segons  adjudicació 
aprovada per Decret 2016000523 d’11 de març de 2016, referent al Patrimoni Municipal 
del  Sòl  i  de l’Habitatge,  de data octubre de 2016,  que  incorpora  el  llistat  dels béns 
inventariats amb les fitxes individualitzades de cada bé codificat i les dades econòmiques 
de cada immoble.

Legislació aplicable 

- Articles 160 a 164 del Text Refós de la Llei d’Urbanisme  de Catalunya aprovat per DL 
4/2010 de 3 d’agost.
- Articles  220 a 225 del Reglament de la Llei d’Urbanisme de Catalunya aprovat per 
Decret 305/2006 de 18 de juliol.
- Articles  18, 51 y 52 del “Texto refundido de la Ley de Suelo y Rehabilitación Urbana”  
aprovat  por RDL 7/2015, de 30 de octubre.
- Art. 53.1.s) del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local  de Catalunya, aprovat 
per DL 2/2003, de 28 de abril.
- Art. 21.1.j) de la Llei 7/1985, de 2 d’ abril, Reguladora de las Bases del Règim Local.
- Llei 26/2010, de 3 de agost, de Règim Jurídic y Procediment de las Administracions de 
Catalunya.
-  Els  articles  95  a  114  del  Decret  336/1988,  de  17  d’octubre,  pel  qual  s’aprova  el 
Reglament del patrimoni dels ens locals.
- Llei 18/2007, de 28 de desembre, del dret a l'habitatge (art.122.3 i 123.3), modificada 
per la Llei 9/2011, del 29 de desembre, de promoció de l'activitat econòmica (art.174 que 
modifica l'article 123 de la Llei 18/2007) i per la Llei 2/2014, del 27 de gener, de mesures 
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fiscals, administratives, financeres i del sector públic (art. 166 que modifica l'article 123).
 

Atesos  els  antecedents,  es  considera  que  l'expedient  s'ha  tramitat  d'acord  amb  la 
Legislació  aplicable,  i  es  formula  la  següent  PROPOSTA D’ACORD  a  la  Comissió 
Informativa d’Urbanisme:

PRIMER. Adoptar un acord previ referent a la Constitució del patrimoni públic de sòl i 
d'habitatge de l'Ajuntament de Roda de Berà.

SEGON. Inicialment el  patrimoni  públic de sòl  quedarà constituït  pels béns i recursos 
econòmics següents: 

Codi del bé Nom del bé
9PMS13100001 SOLAR AV LLUIS COMPANYS I JOVER, 27
9PMS13100002 SOLAR C. HISPANO SUIZA, 9 (EN TRÀMIT URBAÍSTIC)
9PMS13100003 SOLAR AL CARRER GLÒRIA FUERTES,3
9PMS13100004 SOLAR RESIDENCIAL CEIP S..ESPRIU
9PMS13100005 SOLAR INDUSTRIAL C/LLUM, 52
9PMS13100006 SOLAR INDUSTRIAL C/LLUM, 50
9PMS13100007 SOLAR INDUSTRIAL C/LLUM, 32
9PMS13100008 SOLAR INDUSTRIAL C/BOVILA,8
9PMS13100009 PIS PROTECCIÓ OFICIAL EN GENERAL PRIM, 27-1-01-3
9PMS13100010 PIS PROTECCIÓ OFICIAL EN CARRER TEIDE, 23-1-00-1
9PMS13100011 PIS PROTECCIÓ OFICIAL EN CARRER TEIDE, 23-1-01-1
9PMS13100012 PIS PROTECCIÓ OFICIAL EN CARRER TEIDE, 23-1-02-1
9PMS13100013 SOLAR AL CARRER MAS VIRGILI, 51
9PMS13100014 SOLAR AL CARRER MAS VIRGILI, 53
9PMS13100015 SOLAR AL CARRER MAS VIRGILI, 55
9PMS13100016 SOLAR AL CARRER MAS VIRGILI, 57
9PMS13100017 SOLAR AL CARRER MAS VIRGILI, 59
9PMS13100018 SOLAR AL CARRER MAS VIRGILI, 61
9PMS13100019 SOLAR AL CARRER MAS VIRGILI, 63
9PMS13100020 SOLAR CARRER GAUDI, 81
9PMS13100021 SOLAR CARRER GAUDI, 83
9PMS13100022 SOLAR CARRER GAUDI, 85
9PMS13100023 HABITATGE UNIFAMILIAR EN CARRER LLUIS COMPANYS 8
9PMS13100024 HABITATGE UNIFAMILIAR EN CARRER LLUIS COMPANYS 10 
9PMS13100025 HABITATGE UNIFAMILIAR EN CARRER LLUIS COMPANYS 12
9PMS13100026 PARCEL·LA 6 COMA D’ENGALL
9PMS13100027 PARCEL·LA 7 COMA D’ENGALL
9PMS13100028 PARCEL·LA 8 COMA D’ENGALL
9PMS13100029 PARCEL·LA 9 COMA D’ENGALL
9PMS13100030 MAGATZEM MUNICIPAL (CARRER DE LA FONT)
9PMS13100031 PARCEL·LA LA MARTORELLA

TERCER.  Traslladar  aquest  acord  previ  a  la  Intervenció  municipal  per  tal  que  emeti 
Informe  sobre  els  efectes  econòmics  i  financers,  pressupostaris  i  comptables  del 
tractament diferenciat d’aquests béns amb efectes a l’exercici 2017. 

Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del 
vot a la proposta portada a consideració del Ple.

La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula:
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“Mi  voto  será  favorable  porque además era  necesario  que hubiese un inventario  del 
Patrimonio Municipal, por lo tanto votaré a favor, y además pienso que es positivo porqué 
además cuando tengamos el inventariado de los bienes y inmuebles de la casa, pues si 
hay viviendas que están todavía en desuso, que están por ahí, que son municipales pero 
no tienen ninguna utilidad ahora, podrían ser vivienda social o de alquiler para todas las 
personas que tienen unos ingresos pequeños. Gracias. Votaré a favor.”

Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR):

“Sí, com van manifestar a la Comissió, el vot serà favorable, tot i que pensem que sense 
que es faci cada any ni cada dos anys, però que no s’esperi tant de temps en fer aquests 
inventaris, perquè cal estar al dia. 

Amb el pas dels anys les coses van canviant, per tant el vot favorable, però repetim, que 
aquests inventaris es facin més sovint.”
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Nosaltres ja vam demanar que l’inventari tiri cap endavant, en el moment mateix de la 
constitució del consistori , que era una de les obligacions que tenia el consistori sortint, de 
ficar a disposició dels nous regidors, la tresoreria i l’inventari.
Anem caminant per bon camí, per tant endavant. Vot a favor”

Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s):

“Voto a favor”

Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):

“A favor”

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i  resulta  aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia  Treserres  Orduña  (CIU),  la  Sra.  Isabel  Mondéjar  Picazo  (CIU),  el  Sr.  Frederic 
Royuela Ammpurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Josep Antoni 
Benedicto  Conte  (PSC-CP),  la  Sra.  Laura  Moya  Núñez  (PSC-CP),  el  Sr.  Jose  Ibort 
Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr.  
Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarna Ramírez Peña (ICV-EUiA-E).

Abstenció: cap

En contra: cap.

5.MOCIÓ GRUP MUNICIPAL C'S SOBRE LA RESPONSABILITAT I EL MANTENIMENT 
DE L'ED. INFANTIL 0-3 ANYS
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En el año 2004, Catalunya se puso al frente de la escolarización de 0 a 3 años gracias a 
la Ley5/2004 aprobada en el Parlament para la creación de guarderías de calidad, que 
incrementaba
la financiación, la creación y el mantenimiento de dichas escuelas.

En la Ley 12/2009 de 10 de Julio de Educación, se regulaba la plena responsabilidad de 
la  Generalitat  de  Catalunya  en  la  creación  y  el  mantenimiento  de  las  guarderías 
municipales, así como la colaboración con los ayuntamientos en la construcción de los 
equipamientos y la gestión de este servicio público.

En el  año 2001 la Conselleria  d´Ensenyament colaboraba con 600 €.  Posteriormente 
firmó con las Entidades Municipales tres Acuerdos Marco para formalizar la contribución 
económica con todos los municipios por igual, en función de unos módulos económicos 
para cada plaza:

-Acuerdo Marco del 21 de Enero de 2002……... 1.400 €/plaza/funcionamiento/año,
-Acuerdo Marco del 14 de Febrero de 2005…... 1.800 €/plaza/funcionamiento/año y 5.000 
€plaza/creada, y
-Acuerdo  Marco  del  19  de  Noviembre  de  2010…1.800  €/plaza/funcionamiento/año 
vigente hasta el 31 de Diciembre de 2011.

En los  últimos años,  primero  con el  gobierno  de CiU,  apoyado  por  el  PP y  ERC,  y 
después con el gobierno de Junts Pel Sí, el Departament d´Ensenyament ha reducido un 
51% su aportación (de 1.800 € a 875 €). Hasta la eliminación de esta partida en los 
presupuestos de la Generalitat de Catalunya para 2016, asumiendo parte de esta partida 
las Diputaciones en la actualidad.

Hace 10 años, Catalunya ocupaba el segundo lugar en escolarización de niños de 2 años 
conun 51´2% en el curso 2003/2004. Esta tasa llegó a un 55% en el curso 2008/2009. 
Lamentablemente se han perdido tres puntos, y en diez años hemos pasado de estar 
ensegunda posición en España a la sexta, por detrás del País Vasco, Madrid, Cantabria, 
Galicia y Andalucía.

Es evidente pues, que todo el peso recae sobre los ayuntamientos y las familias, en un 
momento en el que estas últimas necesitan todas las ayudas posibles. La inversión de la 
Generalitat se ha reducido a la mitad, pasando de 147 M€ a 71´5, y de estos a cero en la 
actualidad.

Los educadores tienen trabajos que sienten poco valorados y remunerados, educadores 
queestán  solos  en  un  aula  con  20  niños  pequeños y  algunos  sufren  transtornos  de 
conducta. Las guarderías necesitan parejas educativas. Situación que no se da por falta 
de financiación.

Faltan más educadores,  más auxiliares y más cuidadores,  para que,  más allá  de las 
plazas  reservadas  para  los  niños  con  necesidades  educativas  especiales  se  pueda 
atender cualquier necesidad a lo largo del curso.

El  Govern  de  la  Generalitat  de  Catalunya  parece  ser  que  no  tiene  la  intención  de 
recuperar  elcompromiso  con  la  educación  de  0  a  3  años,  recuperando  las  partidas 
correspondientes y la financiación en el presupuesto para el año 2017.
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Por todo lo expuesto anteriormente proponemos en este Pleno Municipal los siguientes:

Acuerdos:

1.- Instar al Gobierno de la Generalitat a destinar una dotación presupuestaria adecuada 
para
la educación de 0 a 3 años, hasta llegar progresivamente a los niveles de inversión de 
2011.

2.- Que desde el Ajuntament de Roda de Berà se impulse el  aumento en número de 
plazas en educación infantil de 0 a 3 años y se garantice su gratuidad en función del nivel 
económico familiar, facilitando así la conciliación de la vida laboral y familiar.

A tal efecto, el Ajuntament elaborará en el plazo de seis meses desde la aprobación de la 
moción, un estudio sobre la demanda y la oferta territorial de plazas de 0 a 3 años, que 
incluirá un plan para hacer frente a la posible falta de demanda actual.

3.-  Que desde el  Ajuntament de Roda de Berà se establezca un plan para aumentar 
sustancialmente el acceso a la educación antes de los 3 años a todos aquellos niños de 
familias menos favorecidas socioeconómicamente.

4.- Que desde el Ajuntament de Roda de Berà se tomen todas las medidas necesarias 
para  garantizar  parejas educativas  en  todas las aulas  de  0  a  3  años y  aumentar  el 
número de auxiliares y cuidadores en las guarderías municipales.

5.- Que desde el Ajuntament de Roda de Berà se tomen todas las medidas necesarias 
para garantizar en la educación de 0 a 3 años, la presencia del catalán, castellano e 
inglés.

6.- Instar al Govern de la Generalitat de Catalunya a hacer efectivo el pago de la deuda 
pendiente  con  el  Ajuntament  de  Roda  de  Berà,  en  referencia  a  las  guarderías 
municipales.

7.-  Divulgar  esta  moción  en  los  medios  de  comunicación  que  estén  al  alcance  del 
Ajuntament de Roda de Berà.

8.- Notificar el  acuerdo de este Pleno a la Conselleria d´Ensenyament, a la Mesa del 
Parlament y a los grupos presentes en el Parlament de Catalunya, entidades municipales, 
asociaciones educativas y las AMPA del municipio

Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del 
vot a la proposta portada a consideració del Ple.

La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula:

“Votaré a favor porque nosotros siempre estamos porqué haya gratuidad de 0 a 3 años. 
Lo que hemos defendido siempre lo mantenemos y pensamos que es verdad que ahora 
está el tema de que compartir… - ( es igual no me sale ahora)-. Votaremos a favor porqué 
pensamos que es importante y lo hemos defendido siempre, la gratuidad de 0 a 3 años.”
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Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR):

“En primer lugar nosotros ya hemos dicho que votaríamos a favor, es un copia –pega de 
lo que se ha llevado al Parlamento, y ahí fuimos consecuentes, no vamos a dejar de serlo 
aquí.  A parte,  la  única  parte  que  hay  es  que  implica,  también,  muy  directamente  al 
ayuntamiento.

Por lo tanto, yo pienso que es una moción con sentido común en cuanto a lo que tiene 
que ser, de no cambiar los votos de un lugar a otro, sino de mantener los conceptos que 
se mantienen en un lugar como en el otro. Por lo tanto, nosotros en el Parlamento dijimos 
que sí,  aquí  decimos que sí  y,  a  parte,  decimos a  Ciudadanos que también nos ha 
gustado que agrupen, que no solamente se quede en el  Parlamento, sino también la 
implicación del municipio.

Por lo tanto nuestro voto es afirmativo”

Pren la paraula la Sra. Moya (PSC-CP):

“ Bona tarda a tots i totes.

Val a dir que aquest tema és un tema que el Partit Socialista ha abanderat durant molts 
anys. Òbviament estem a favor. I estem a favor com ha dit el company del PP, Sr. Rafael 
Luna, es va portar una resolució al Parlament en aquest sentit una resolució presentada 
pel Partit  Socialista i  que va ser aprovada per una gran majoria excepte pel partit  del 
Govern. Res més, votarem a favor.”

Pren la paraula el Sr. Bernal (C’s):

“Nosaltres votarem a favor està clar. Ho han dit tots els companys.”

Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):

“A nosaltres ens toca dissentir del tema. En aquest cas no se si el Sr. Luna es sorprendrà 
o no però és la nostra posició, uns de dretes, els altres d’esquerres però en tot  cas 
nosaltres hem de dissentir.

El primer punt de dissentiment és perquè se’ns fa una bateria de punts, és a dir, podem 
estar d’acord amb el 3 però amb l’1 no, i que passa amb el 5; doncs una mica el que s’ha 
vingut  a  separar  a  la  modificació  de  crèdit.  També  entenem que  tota  aquesta  sèrie 
d’acords agafats en bloc, com a equip de govern de l’ajuntament, no els podem comprar.

Al marge de si estem o no parlant de l’Educació Infantil o d’una altra cosa, el tema és que 
varis d’aquests punts ens afecten directament,  i  a mesures que no estan a la nostra 
disposició. El tema de la gratuïtat de les places, doncs és un tema, que a mi m’agradaria 
saber si pressupostàriament podríem assolir o ja només intentar, no?

Per tant en aquest punt i, en la mesura que implica l’Ajuntament; un tema que no és 
només de l’ajuntament, és a dir, aquí s’està parlant  de fer de 0 a 3 anys, en certa manera 
sigui ja l’escolarització necessària. Jo personalment no hi estic d’acord, però tampoc no 
crec que sigui el lloc per parlar-ne, però és el que estic dient de 8 punts, hi ha alguns que 
sembla que s’incloguin unes coses, per això m’ha sorprès que hi hagi tanta unanimitat en 
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un tema on no hi havia tanta unanimitat. Què estem d’acord, tots que de 0 a 3 anys ara, 
sigui obligatori anar a l’escola? Doncs jo per al meu fill això en un principi no ho vull, 
perdoni, insisteixo, no crec que sigui el lloc a parlar-ho. 
Per tant no votarem a favor d’aquesta moció.”

Pren la paraula el Sr. Bernal (C’s) en torn de replica:

“Sí,  Sr.  Royuela,  nosaltres  el  que  instem  a  la  Generalitat  justament  és  que  doti 
pressupostàriament una partida per les Escoles Bressol. Actualment el pressupost és de 
0€,  així  no hi  ha manera de baixar els preus de les guarderies, si  rebéssim aquesta 
subvenció o posessin una partida, comptem que hi havia una partida l’any 2011, si no 
m’equivoco  que  era  de  147  milions  d’euros,  després  es  va  baixar  a  71,5  milions  i 
actualment és 0. Si anem així les guarderies seran privades, i tindrem que pagar.

A més vostè és un dels que més d’una vegada ha dit aquí, que les escoles bressol ens 
costava diners als ajuntaments. Doncs que més que voti a favor per instar a la Generalitat 
que doti pressupostàriament una partida per les Escola Bressol.”

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Aquí  en principi  no  obliguem a ningú a que porti  els nenes a les guarderies,  estem 
subvencionant que els pares no tinguin que fer-se càrrec de les despeses, és el  que 
estem demanant, per una part, no res més.

Després dir  que clar per una part,  una resolució que es va aprovar al  mes de març, 
d’enguany al Parlament de Catalunya i es va votar a favor d’això de la gratuïtat, de la 
subvenció; menys el grup de Govern, el nostre sí, nos ens enganyéssim, però és el que hi 
ha.

També  és  estrany  que  aquest  ajuntament  no  votés  a  favor,  justament,  de  que  la 
Generalitat, tal i com es va comprometre i, tal com ho feia ja, continuï  subvencionant les 
Escoles Bressol de 0 a 3 anys.

Demanem que simplement el que feia, ho tornin a fer. I més una resolució que d’alguna 
manera obligarà, ni que sigui políticament, que es posi en marxa, en benefici d’aquest 
ajuntament, el de Roda de Berà.”

Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR) en torn de replica:

“Simplement Sr. Royuela, per les qüestions de la vida, nosaltres estem completament 
d’acord amb el que ha dit el Sr. Benedicto, del Partit Socialista, d’esquerres, a lo que diu 
el  Partit  Popular-  Units  per  Roda,  de  dretes;  és  que,  aquí,  no  consta  a  cap  lloc  la 
obligació. No diu que és obligatori, perquè nosaltres no seriem partidaris si fiqués que és 
obligatori.

Cadascú pot fer el que vulgui amb els seus fills, a la privada, a la pública, la única cosa  
que s’està demanant és que ens donin la facilitat  de la conciliació familiar, que molts 
pares, puguin tenir aquest accés, res més. Però jo ho he llegit molt bé.

De veritat que si poses obligatorietat, nosaltres ens haguéssim, per lo menys abstingut.”
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Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU) en torn de replica:

“S’ha dit aquí que demanem simplement una subvenció per l’Ajuntament, aquest és el 
problema; simplement no es demana només això, es demanen moltes altres coses més i 
entre aquestes és un pla per limitar substancialment l’accés a l’educació de 0  a 3 anys, 
per tots aquests nens amb famílies menys afavorides socioeconòmicament.

Per tant això implica que des de l’Ajuntament ens haguem de fer càrrec d’aquest extra 
d’escolaritat i això ja és independent de si hi ha una subvenció o no de la Generalitat. Per 
tant, que en aquesta moció s’estigui demanant que la Generalitat atorgui més subvenció 
a l’Ajuntament, això, firmo quan vulgui, però no és aquest el cas.

Aquí es demanen moltes altres coses, entre unes altres diu que “la gratuïtat”, sembla ser 
que diu “ la gratuïtat”, no? és a dir, al marge que la Generalitat subvencioni. 

En resposta a l’incís del Sr. Bernal, el Sr. Royuela respon que la gent necessitada ja té el  
seu sistema, i que l’ajuntament els ajuda en la mesura que pot. 

Continua el Sr. Royuela amb la seva intervenció:

L’Ajuntament té el  seu sistema, unes facultats i  una sèrie de prerrogatives en aquest 
sentit o per aquests casos. Ja ens vam trobar amb el tema dels llibres, va ser un tema 
doncs que sembla que competencialment no ens correspon.

Jo més no els puc dir. A favor de que la Generalitat subvencioni més als Ajuntaments? 
doncs clar que sí. A favor de reclamar el deute: clar que sí, la resta de mesures... doncs 
no.

Perquè entenem que ja es van parlar al Parlament, que és el lloc on s’han de parlar. 
Considero que aquí no i nosaltres no hi estem a favor.”

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i  resulta  aprovada per 
majoria, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Núñez 
(PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael  
Luna Vivas (PP-UPR),  el  Sr.  Joan Enric  Vidal  Morgades (PP-UPR) i  la  Sra.  Encarna 
Ramírez Peña (ICV-EUiA-E).

Abstenció: cap

En contra:  el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia  Treserres  Orduña  (CIU),  la  Sra.  Isabel  Mondéjar  Picazo  (CIU),  el  Sr.  Frederic 
Royuela Ampurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU).

6.  PROPOSTA  RECOLZAMENT  IMPLANTACIÓ  DEL  CFGM  DE  MANTENIMENT 
ELECTROMECÀNIC  PER  AL  CURS  2017-2018,  EN  SUBSTITUCIÓ  DEL  CFGM 
D'INSTAL·LACIONS ELÈCTRIQUES I AUTOMÀTIQUES, PER PART DE L'IES RAMON 
DE LA TORRE.
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Els  diferents  canvis  legislatius  en  matèria  d'ensenyament  sempre  han  mantingut  el 
municipi  de Torredembarra  com a municipi  de referència pels estudiants de la  nostra 
localitat que volien continuar amb la seva formació més enllà de l'obligatòria.

Roda de Berà, és un poble turístic i  el  seu teixit  productiu ha estat  sempre lligat  als 
serveis. Els últims anys de crisi econòmica ha fet minvar la demanda de professionals 
d'aquests sectors, però hem anat creant un teixit industrial gràcies al polígon, que pot 
demandar professionals d'un perfil diferent del que fins ara es demandava.

La  formació  professional  ha estat  present  a  Torredembarra  des  de  l'any  1984.  Dues 
famílies professionals, Administració i Electricitat, han anat mantenint fins al moment, el 
seu estatus com a estudi, tot i afrontar les repercussions de la difícil situació i que ha 
provocat  una  reducció  significativa  a  les  matrícules  d'alguns estudis  que  tenien  més 
dificultat de trobar posteriorment una feina.

Els  darrers  anys  aquesta  situació  ha  afectat  directament  al  CFGM d'instal·lacions 
elèctriques i  automàtiques,  que formava alumnat  per  a  llocs de treball  amb un perfil 
d'instal·ladors molt concret i molt directament relacionat amb la construcció. Per aquesta 
mateixa causa al Centre Ramon de La Torre de Torredembarra només s'imparteix els 
estudis  de  segons  curs  del  cicle  d'aquesta  especialitat  que,  a  més,  ja  està  en  vies 
d'extinció.

És per a aquest motiu, que els tècnics educatius i ocupacionals consideren oportú poder 
donar un nou rumb a aquests estudis i a la formació professional, donat que s'ha pogut 
comprovar la bona implantació d'indústries i  nous centres de treball  que demanen un 
perfil més relacionat amb el manteniment de maquinària i el coneixement de l'aplicació de 
les noves tecnologies a aquestes feines.

Les competències requerides en aquesta qualificació professional i que s'adeqüen més a 
l'oferta  de llocs  de  treball,  són les  del  cicle  Formatiu  de Grau  Mitjà  de  Manteniment 
Electromecànic.

La competència general d'aquest títol consisteix a muntar i mantenir la maquinaria, l'equip 
industrial  i  línies  automatitzades  de  producció  d'acord  amb  els  reglaments  i  normes 
establertes,  seguint  els  protocols  de  qualitat,  de  seguretat  i  de  prevenció  de  riscos 
laborals i respecte ambiental.

És importat, per tot l'exposat, que el Centre Ramon de la Torre de Torredembarra pugui 
impartir els cursos vinents, el grau Mitja de Manteniment Electromecànica, ajustant així la 
realitat de la demanda laboral a l'oferta educativa del nostre entorn.

Aquesta  Comissió  Informativa  de  Joventut,  Ensenyament,  Sanitat,  Gent  Gran,  Dona, 
Infància i Esports, proposa al Ple de l'ajuntament els següents acords:

1. Demanar al Departament d'Ensenyament de la Generalitat de Catalunya, que l'Institut 
Ramon de la Torre de Torredembarra, ofereixi a partir del curs 2017-2018 i, dins la seva 
oferta educativa, el Cicle Formatiu de Grau Mitjà de Manteniment Electromecànic.

2.- Comunicar aquest acord a l’Institut Ramon de la Torre de Torredembarra, als diferents 
ajuntaments de la zona d'influència educativa de l'institut i als Serveis Territorials 
d'ensenyament a Tarragona
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Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del 
vot a la proposta portada a consideració del Ple.

La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula:

“Evidentemente que votaré a favor.

Como  todos  saben  nosotros  estamos  siempre  a  favor  de  la  formación  profesional  y 
además queremos que se haga un centro de formación profesional en Roda.

Sabemos que no se puede hacer por el momento, por la población que tenemos, pero 
haremos todos los esfuerzos para que los chavales puedan formarse donde se pueda, 
sea Roda, sea Torredembarra, donde haga falta.

Votaremos a favor de la propuesta.” 

Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR):

“També a favor. Tots sabem que encara estem vinculats al centre del Ramón de la Torre, 
de Torredembarra. Tant de bo, com deia la Sra. Encarna, doncs aviat ja no depenguem de 
Torredembarra,  en  aquest  aspecte,  i  puguem tenir  aquestes  estudis  aquí;  inclús  que 
puguem ser pioners, amb un grau important com podria ser.

Si algun dia o altre arriba aquest  institut,  esperem que ràpid; que arribem per ràtio,  i 
també tinguem pressupost, home podríem posar alguna cosa com el turisme. El tema 
d’aquest grau mitjà que proposem és important sempre hi quan els alumnes tinguin que 
seguir anant a Torredembarra.

El nostre vot serà favorable.”

Pren la paraula la Sra. Moya (PSC-CP):

“Aquí no estem parlant de res més que un CFGM que l’estant donant de baixa a l’IES 
Ramon de la Torre, i el que volen és l’adequació efectiva a la demanda del món laboral. 
L’antic, diguem és un Cicle Formatiu relacionat més directament amb la construcció, cosa 
que tenim l’experiència del boom immobiliari; i és reorientar, en aquest sentit,  la oferta en 
Cicles Formatius que té el mateix Institut.

Òbviament votarem a favor i, ja anunciem, que presentarem una moció en el sentit per 
demanar una línia de Cicles Formatius  a l’institut de Roda de Berà, quan el tinguem.”

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Dir que és una moció que, justament,  va en recolzament a la feina que està fent  el 
regidor d’ensenyament a Torredembarra , que és socialista  i forma part de l’equip de 
govern i és el que propicia aquest canvi, que és el Jordi Solé.”

Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s):
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“A favor”

Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):

“A favor”

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i  resulta  aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia  Treserres  Orduña  (CIU),  la  Sra.  Isabel  Mondéjar  Picazo  (CIU),  el  Sr.  Frederic 
Royuela Ampurdanès (CIU), el  Sr. Manel González Jiménez (CIU) el Sr. Josep Antoni 
Benedicto  Conte  (PSC-CP),la  Sra.  Laura  Moya  Núñez  (PSC-CP),  el  Sr.  Jose  Ibort 
Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr.  
Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarna Ramírez Peña (ICV-EUiA-E).

Abstenció: cap

En contra: cap

7.  MODIFICACIÓ  PRESSUPOSTÀRIA,  EN  LA  MODALITAT  DE  CRÈDIT 
EXTRAORDINARI.

I. ANTECEDENTS

1. Per Provisió d’Alcaldia s’inicia l’expedient per a l’aprovació de la modificació de crèdit,  
en la modalitat de crèdit extraordinari.

2. La Memòria d’alcaldia, ha proposat les partides i els imports que s’han de modificar.

3. La Interventora ha emès informe favorable.

II. FONAMENTS DE DRET

1. La normativa jurídica està recollida fonamentalment  a l’article  177 del  Reial  decret 
legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals (TRLRHL), i als articles 34 a 38 del RD 500/1990.

2. Segons la normativa de referència, quan s'hagi de realitzar alguna despesa que no 
pugui demorar-se fins a l'exercici següent i en el pressupost de la corporació no hi hagi  
crèdit,  o  sigui  insuficient  o  no  ampliable,  el  president  ha  d'ordenar  la  incoació  de 
l'expedient de concessió de crèdit extraordinari o de suplement de crèdit.
El finançament es pot fer a càrrec del romanent líquid de tresoreria, amb nous o majors 
ingressos  recaptats  sobre  els  totals  previstos  en  el  pressupost  corrent  i  mitjançant 
anul·lacions  o  baixes  de  crèdits  de  despeses  d'altres  partides  no  compromeses  del 
pressupost vigent, les dotacions de les quals s'estimin reduïbles sense pertorbació del 
respectiu servei.
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3. Segons els articles 22.2.e i 47 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las bases 
del règim local, l’aprovació de la modificació del pressupost es competència del Ple de 
l’Ajuntament per majoria simple.

4. Cal tenir en compte l’article 165.1 del TRLRHL, amb relació a l’article 3 i 11 de la Llei  
Orgànica  2/2012,  de  27  d’abril,  d’estabilitat  pressupostària  i  sostenibilitat  financera 
(LOEPSF) en quant a què l’elaboració, aprovació i execució dels pressupostos i totes les 
actuacions que afectin a les despeses i ingressos de les Administracions Públiques i resta 
d’entitats que formen el sector públic, es sotmetrà al principi d’estabilitat pressupostària.

Per tot això, es proposa:

Primer. Aprovar  l’expedient  de  modificació  de  crèdit,  en  la  modalitat  de  crèdit 
extraordinari, per import de 10.000,00 €, que cal finançar  mitjançant  baixes dels crèdits 
de partides de despeses, del pressupost vigent de la corporació, d’acord amb el següent 
detall:

Despeses a finançar: 

APLICACIÓ 
PRESSUPOSTÀRI

A
DESCRIPCIÓ IMPORT

920/48000 Subvenció Club Atlètic Roda de Berà 10.000,00 €
TOTAL 10.000,00 €

Finançament per baixes:

APLICACIÓ 
PRESSUPOSTÀRI

A
DESCRIPCIÓ IMPORT

920/480007 Associacions esportives 10.000,00 €
TOTAL 10.000,00 €

Segon. Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies 
hàbils, mitjançant un edicte al tauler d’anuncis i al Butlletí Oficial de la Província. Si no es 
presenten reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini 
d’un mes, comptat des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.  

Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del 
vot a la proposta portada per urgència a consideració del Ple.

La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula:

“Votaré a favor,  porqué además cuando se explicó en la  Comisión evaluadora de las 
subvenciones  a  entidades  del  lunes  pasado,  cuando  hicimos  la  votación  a  las 
subvenciones de todas las entidades que la pidieron, ya se contemplaba que legalmente 
no se podía que no entraban en el plazo, pero políticamente todos estuvimos de acuerdo 
en que se le hiciera de alguna manera una subvención para que el Club de Futbol de 
Roda pudiese seguir haciendo su función a nivel deportivo y educativo con los chavales 
que están allí.
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Por lo tanto, votaremos a favor.”

Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR):

“Favorable, tot i que, com deia també la companya Encarna doncs evidentment es va dir 
en aquesta Comissió de subvencions, va quedar fora el Club Athletic de Roda de Berà, i  
també, se’ns va explicar per un tema que quedava pendent de resoldre i sembla que s’ha 
resolt, cosa que ens alegra moltíssim.

També va quedar fora el Club de petanca i les demés entitats que van demanar doncs 
tenir entrada.

Pensem que si  una entitat del municipi mereix aquesta subvenció. amb permís de les 
demés que també se la mereixen, però per la feina que fa i la història que té, és l’Athletic 
Roda de Barà. Per tant doncs, estem completament d’acord i ens va doldre molt que 
quedés fora i ara veiem doncs que ni que sigui de forma a corre cuita i una mica a dit, 
entri aquest tema. Però pensem el Roda bé s’ho mereix. Per tant favorable.”

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Evidentment que s’ho mereix, no ho discutia ningú, el problema són les formalitats i els 
procediments. Les mateixes lliçons que exposava abans quan discutíem la urgència les 
torno a posar ara, les dono per reproduïdes, i dir que, a mi també em sobta de repent que 
aquí estem qüestionant de si subvencionem o no a les guarderies, a les escoles bressol 
de 0 a 3 anys, i de sobte quan veus una entitat, que no es que estigui fora de termini, és 
que no complia amb els requisits perquè tenia un deute pendent amb aquest ajuntament, 
no és un tema de terminis. De sobte a les 48 hores  fem un procediment d’urgència,  
modifiquem l’ordre del dia, ho modifiquem tot per donar 10.000€, en principi; i votem en 
contra de ficar en marxa o donar subvencions a les escoles bressols,  jo  crec que si 
podem fer aquesta cosa, podríem haver fet l’anterior. Abstenció.”

Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s):

“A favor.”

Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):

“ En principi, fins on jo tinc entès les formalitats i el procediment està conforme”

Pren la paraula la Sra. Secretària per fer uns aclariments:

“Bé  potser  s’està  confonent  l’assumpte.  El  que  s’està  fent  amb el  present  acord  és 
habilitar crèdit. L’atorgament de subvenció és un acte que li correspon a l’Alcaldia, previ 
estudi o prèvia sol·licitud. El que s’està fent ara és habilitar el crèdit a la partida. I, en el 
moment en què es vulgui fer efectiu aquest crèdit, s’estudiarà la proposta, els requisits, 
les condicions etc...ara mateix això no s’està valorant.”

Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU):

“En aquest sentit, el nostre vot és a favor.”
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Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR) en torn de replica:

“Sí,  jo  vull  entendre  Sr.  Alcalde,  i  el  vot  nostre  és partidari,  perquè ha hagut  alguns 
problemes perquè es poguessin donar subvencions a l’equip de futbol, però per qüestions 
purament legals, que evitaven que l’ajuntament ho pogués fer.

Una vegada aquests temes han desaparegut i han pogut tirar endavant, jo penso que ja 
calia d’alguna manera, fer el que estem fent en aquests moments. Però penso que si no 
s’ha fet abans és pel compliment de la Llei, perquè realment no deixava pas a que es 
pogués fer.

No se si la Sra. Secretària em donarà la raó o no.”

Pren la paraula el Sr. Alcalde (CIU):

“És així, en el moment en que es va sol·licitar la subvenció el Club Athletic Roda de Barà 
tenia  deutes  amb  aquest  ajuntament,  en  virtut  de  no  haver  pogut  justificar  tota  la 
subvenció atorgada pel Govern municipal l’any 2008. Avui en dia, el principal del deute 
està liquidat, per tant entenem que el Club Athletic Roda de Barà pot ser destinatari d’una 
subvenció nominal, en aquest cas, que sortirà des de l’Alcaldia.”

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP), intervinent en l’aclariment del Sr. Alcalde:

“No  és  que hagi  sigut  fora  de  termini,  el  problema és  aquest,  formalment  no  ho  ha 
solventat,  cada company o companya regidora diu una altra cosa. No és un tema de 
termini, és més tema econòmic.

Però  jo  em pregunto,  són dos coses diferents  o  són les  mateixes.  Ara  que ho hem 
solucionat tornem a recuperar la subvenció antiga, aquella altra entitat que es va quedar 
fora  perquè  no  estava  inscrita  i,  ja  s’ha  inscrit,  podem  fer  el  mateix?  Esmenem  el 
problema i  tirem cap endarrere, o només és en el  cas aquest? Perquè alguna es va 
quedar i no va poder accedir, la Sra. Secretària em dirà, no seria per la memòria ( que ara 
aquí  no  tinc  l’expedient)  perquè  no  estava  inscrita  al  Registre  municipal,  si  això  es 
subsana, podem tornar cap endarrere i donar el excedent que ha sobrat?”

Pren la paraula el Sr. Alcalde (CIU):

“Evidentment que es podria. Evidentment que sí.”

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“D’acord, doncs fem-ho.”

Pren la paraula el Sr. Alcalde (CIU):

“D’acord. Queda clar? El deute està subsanat i per això hi ha la possibilitat de fer-ho”

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Està subsanat el 100% o només el principal?”
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Pren la paraula el Sr. Alcalde (CIU):

“El deute principal que és aquell que té coneixement avui en dia que tenia deute el Club 
Athletic Roda de Berà amb l’Ajuntament de Roda de Berà està saldat. 

Ho  puc dir  més clar,  més fort,  més alt,  en  castellà...  però  no  ho puc dir  d’una altra 
manera.”

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Això  ho tindríem que saber  en el  moment  que toca,  i  en  l’expedient  l’informe de la 
secretària  ho  digués  que  ja  està  al  corrent.  Pregunto  jo.  Ho  estem  asseverant  i 
assegurant aquí fil per randa, però Bueno, com ho sabem això?”

Pren la paraula la Sra. Secretària:

“Repeteixo. No estem analitzant l’expedient de les subvencions, s’està habilitant crèdit, 
quan es vulgui atorgar la subvenció s’estudiarà si es compleixen els requisits.”

Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP):

“Ho està afirmant el Sr. Alcalde.”

Pren la paraula el Sr. Alcalde (CIU):

“Sí a dia d’avui el Club Athletic Roda de Barà no té cap deute envers l’Ajuntament de 
Roda de Berà, i jo no se com dir-ho més.”

Pren la paraula la Sra. Secretària:

“Quan l’alcaldia ens sol·liciti que vol fer la concessió efectiva, informarem el que hi hagi, si 
hi ha deute o si no n’hi ha.”

Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR) en torn de replica:

“Sr. Alcalde a nosaltres no ens ha quedat clar, la veritat ens hagués agradat tindre un 
informe, però si la Secretària de l’Ajuntament ens diu lo que ens ha dit. Per nosaltres és la 
Secretària  de l’ajuntament,  la  funcionària  de l’ajuntament,  i  és  amb qui  tenim tota  la 
confiança de que això és així.

Pren la paraula la Sra. Secretària:

“Jo voldria repetir el següent:

No hem entrat a valorar si és suficient amb el pagament del principal o amb els interessos 
per atorgar la subvenció. El que si que és cert, és que el principal del deute està abonat i 
l’Alcalde  ha decidit incloure un punt d’urgència per habilitar crèdit, ja que, tal i com ha dit  
el Sr. Royuela, posteriorment ja no és pot fer, no hi ha termini en aquest exercici, perquè 
la modificació de crèdit porta 15 dies hàbils d’informació pública. Per tant, el que s’ha 
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decidit i s’està debatent és habilitar aquest crèdit, sense que s’hagi entrat a l’estudi més a 
fons del tema del deute.

Simplement s’ha decidit habilitar aquest crèdit.”

Pren la paraula el Sr. Alcalde (CIU):

“Jo només voldria contestar-li Sr. Benedicto.

Trobo que és molt simple el raonament de destinem 10.000€ al Club Athletic Roda de 
Barà i no els destinem a la Llar d’infants. Evidentment vostè sap que l’Ajuntament de 
Roda de Berà, sigui quin sigui el seu Govern destina molts més de 10.000€ anuals a la 
Llar  d’Infants,  no només pel  manteniment  de la  instal·lació  sinó també per  cobrir  les 
despeses de tot el personal i el que calgui i faci falta.

Res més que això. Passem a la votació de la proposta si us plau.”

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i  resulta  aprovada per 
majoria, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia  Treserres  Orduña  (CIU),  la  Sra.  Isabel  Mondéjar  Picazo  (CIU),  el  Sr.  Frederic 
Royuela Ampurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Josep Antoni 
Benedicto  Conte  (PSC-CP),la  Sra.  Laura  Moya  Núñez  (PSC-CP),  el  Sr.  Jose  Ibort 
Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr.  
Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarna Ramírez Peña (ICV-EUiA-E).

Abstenció: el  Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP),la Sra. Laura Moya Núñez 
(PSC-CP)

En contra: cap

B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:

7. Expedient 302/2016. Comunicació costos 2015 al MINHAP.

Els regidors es donen per assabentats.

8. Expedient 304/2016. Comunicació del PMP i morositat 3er Trim 2016 al MINHAP.

Els regidors es donen per assabentats.

9. Expedient 306/2016. Comunicació execució trimestral 3er Trim 2016 al MINHAP.

Els regidors es donen per assabentats.

10. Donar compte de les Juntes de Govern Local següents:

- Junta de Govern Local 40/2016 de data 13 d’octubre de 2016.
- Junta de Govern Local 41/2016 de data 20 d’octubre de 2016.
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- Junta de Govern Local 42/2016 de data 27 d’octubre de 2016.
- Junta de Govern Local 43/2016 de data 3 de novembre de 2016.

Els regidors es donen per assabentats.

11. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia del número 2016001508 al  2016001667 
ambdós inclosos.

Es tornarà a donar compte en la propera sessió plenària ordinària, donat que el Regidor 
del Grup municipal de C's posa en coneixement dels membres del Ple que no ha tingut 
accés a la documentació.

C) PRECS I PREGUNTES.

Pren la paraula el Sr. Royuela per donar contesta a les preguntes formulades a l’anterior 
Ple ordinari:

“La primera pregunta que hi havia per part de Encarna Ramírez d’ ICV-EUiA-E era pel 
tema de les Associacions de Veïns. Em sembla que al darrer Ple ja en vam parlar. Ens 
hem posat en marxa, com hem parlat abans, amb una sèrie de dificultats que vostè va 
posar de manifest. En un primer moment hi havia associacions que estaven constituïdes i 
d’altres que no. Ara sembla que el tema està girant.

“La següent pregunta ve del PP-UPR. La primera d’elles fa referència al funcionament de 
l'Hotel d’Entitats. Se’ns preguntava si  havien sorgit alguns problemes o quins eren els 
horaris  o  com estava prestant  el  servei  l’Hotel  d’Entitats.  Al  respecte  manifestar  que 
l’Hotel d’Entitats és obert tot el dia, actualment matí i tarda, hi treballen de cara al ciutadà 
2 persones fixes més un suport temporal i una persona que fa de voluntària, per tant, són 
4  persones.  L’ajuntament  en  aquest  aspecte  està  fent  un  gran  esforç.  Ens  consta, 
igualment, que el servei que es dóna és molt valorat pels usuaris, per la seva qualitat i la 
seva eficiència, per tant, en un principi hi va haver problemes d’adaptació d’horaris, el 
tema d’obrir a la tarda va comportar algun desajust que finalment s’ha arreglat així: quatre 
persones treballant-hi, dues són fixes, un temporal i una persona voluntària”.

“També se’ns preguntava sobre un acte que es veu que va haver-hi en un bar de la Plaça 
Sant Jaume i si podíem donar alguna explicació del tema, que s’estiguessin organitzant 
festes per part de l’Ajuntament en un lloc privat. Hem revisat el tema, jo només he trobat 
actes organitzats per l’ajuntament però en espais públics, no he trobat que l’ajuntament 
organitzi cap acte en un espai privat. 

Pren la paraula el  Sr. Luna (PP-UPR): “hi havia un pòster de amb l’escut l’ajuntament i 
estava ben visible per tot el municipi”

Sr. Royuela (CiU): “i que deia?”

Sr. Luna (PP-UPR): “Organitza ajuntament de Roda de Berà”

Sr. Royuela (CiU): I que és el que organitzava? Perquè a la Plaça Sant Jaume que hi 
van fer? 
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Sr. Luna (PP-UPR): “No a la plaça, dintre d’aquest bar,  d’aquest establiment, que no 
tenim res contra el bar, que consti. Senyor Royuela, no es preocupi que el pròxim Ple li  
portaré el pòster i veurà vostè el que fica. Per tal ... i organitzat per l’ajuntament de tal...”

Sr. Royuela (CiU): “Nosaltres dins dels bars no organitzem res. El que hem organitzat 
estàs en l’entorn d’alguna plaça”

Sr.  Luna  (PP-UPR): “Possiblement  aquest  s’ha  fet  sense  permís  de  vostès  i  s’ha 
autoritzat en nom de l’ajuntament. Li torno a dir a vostè que nosaltres en el pròxim Ple 
portarem el pòster en el qual fica textualment el que li estic dient.

Sr. Royuela (CiU): “doncs ho mirarem”.

Pren la paraula el Sr. Pere Virgili (CiU): 

“Allà s’han fet, tal i com diu el Sr. Royuela, diverses actuacions, unes en el marc de la 
Festa  Major,  altres  en  el  marc  de  la  Festa  Major  Petita,  i  són  diverses  actuacions 
organitzades per l’Ajuntament amb la col·laboració de l’Associació de Veïns de Costa 
Daurada a la Plaça Sant Jaume, al carrer Manresa i a la plaça del Mediterrani. I amb la  
col·laboració  del  Roc de Sant  Gaietà  a  l’esplanada  de les barques del  Roc de Sant 
Gaietà.”

Continua amb les respostes el Sr. Frederic Royuela (CiU):

“També se’ns preguntava per un acord per unanimitat que es veu que hi havia de la Junta 
de la Llar de Jubilats de Roda de Berà en contra de les obres i modificacions fetes en el  
parc adjunt al casal de la gent gran. 

Se’ns  pregunta,  per  cert,  si  s’han  fet  les  modificacions  i  si  s’està  a  l’aguait  de  què 
realment estan plenes de pintades plenes de bretolades en els darrers dies. El sentit de la 
pregunta entenc que anava per si nosaltres vam fer una actuació en contra d’un acord 
unànim de  la  Junta  de  la  Llar  de  Jubilats.  Doncs  be,  a  l’ajuntament  no  ens  consta 
l’existència de cap acord al respecte, del que si tenim constància és que la titularitat de 
l’espai  és  municipal,  per  tant,  l’immoble  ens  permet  tirar  endavant  les  obres  i  
modificacions que els nostres tècnics ens autoritzen sempre que hagin estat instades, 
com en aquest cas, pel grup d’usuaris que l’hagi proposat. Insisteixo, com moltes de les 
modificacions que hi ha, se’ns proposa i arriben d’un canal o d’un altre, els tècnics les 
analitzen i finalment si són pressupostaria i tècnicament assumibles doncs és el que fem. 
En aquest  cas l’actuació  feta  ha estat  en terreny municipal,  en  un edifici  municipal  i 
insisteixo, no em consta l’existència de cap acord contrari a aquesta actuació”.

“La següent pregunta feia referència erròniament a l’Oficina d’Atenció al Consumidor, es 
tracta  de l’Oficina  d’Atenció al  Ciutadà (OAC) perquè hi  ha  una plaça vacant  i  se’ns 
preguntava com es pensava o si  es podia confirmar en quin criteri  o com es faria la 
dotació d’aquesta plaça. 

L’OAC, imagino que ho sabem tots i ho compartim tots i si no els hi faig palès, és un dels  
departaments que més interès tenim actualment en dinamitzar. Un dels motius és que hi 
ha la  implantació de l’administració  electrònica,  hi  ha  un registre  electrònic,  hi  ha  un 
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gestor d’expedients, això ens permet a hores d’ara, per l’impuls que ens estan fent les 
lleis que ens hi veiem abocats. 

Nosaltres,  com a Roda  de  Berà,  també volem ser  impulsors  d’aquesta  administració 
electrònica, i  així  ens volem fer  valer  davant  de la  resta d’administracions, volem ser 
capdavanters i en certa manera transformar l’OAC el que volem, en aquesta expressió 
que ara s’ha posat de moda és una mica 2.0. En aquest marge, en aquest interès que 
tenim en dinamitzar, doncs és el que ara ens fa donar-li aquest nou impuls. 

Efectivament hi ha una plaça vacant a l’espera d’una convocatòria adient per cobrir-la el 
que  s’ha  decidit  des  de  l’equip  de  govern  és  fer  una  mena  de  comissió  de  serveis 
interadministrativa  dins  de  la  nostra  pròpia  administració,  que  seria  una  adscripció 
temporal per un període d’un any d’un dels treballadors que ja tenim. Buscàvem un perfil 
d’una persona amb capacitat de lideratge, de comandament, amb una formació escaient, 
l’hem trobat dins de la casa i el que farem és que temporalment durant el termini d’un any. 
Aquesta persona ha demanat si pot fet aquesta comissió de serveis, i sembla ser que li 
acceptarem la comissió de serveis aquesta que insisteixo, em sembla que el terme, em 
pot corregir la Secretària si no és aquest, però és una adscripció temporal via comissió de 
serveis a l’espera que finalment es convoqui la plaça. (La Sra. Isabel Bobet, Secretària de 
l’ajuntament explica que la figura de la que s’ha parlat és una comissió de serveis interna, 
no interadministrativa).

“També se’ns preguntava pel tema de l'enllumenat, en especial al casc antic, doncs es 
creu que és precari i, fins i tot, inexistent, i que deixa molt a desitjar el seu manteniment, 
volíen una explicació al respecte, si es fa un seguiment o si es pensa prendre alguna 
decisió. Bé, podem avançar que és una de les inversions que es realitzaran un cop s’hagi 
completat l’auditoria lumínica, que el que volem és que ens marqui precisament aquestes 
carències, i també el que és més important, que hi hagi uns sistemes d'implementació 
d’aquest  canvi  lumínic,  que evidentment  és un canvi  costós,  molt  tècnic.  Hi  ha unes 
empreses de serveis energètics que ofereixen possibilitats de en certa  manera cobrir 
aquestes inversions, estem treballant amb aquestes possibilitats.

Una altra opció seria esperar aquests plans que s’han anunciat des de Diputació que 
poden ser actuacions o un increment en el tema de les subvencions. Bàsicament estem 
en les mans d’una auditoria  lumínica  que ens marqui  una mica el  camí a seguir,  no 
només per aquestes zones sinó que l’auditoria lumínica és a nivell municipal i òbviament 
en  els  llocs  on  sigui  més  obsoleta  la  instal·lació  doncs  tindran  prioritat  a  l’hora  de 
reformar-se”.

“Per part  del  PSC ens preguntava precisament per l’administració electrònica.  El  que 
estàvem comentant abans de l’oficina d’atenció al  ciutadà, se’ns volia preguntar si  de 
cara al personal intern s’havia fet algun curs o alguna preparació. Ja s’avançava que se 
suposava que si, i evidentment s’ha fet. 

Es preguntava, de cara als ciutadans, si serien afectats per la posada en marxa d’aquesta 
administració  electrònica  i  si  hi  havia  alguna  planificació  informativa  per  informar  els 
usuaris de com anava a funcionar. Les noves disposicions en concret crec que són la llei 
39  i  la  40  del  2015,  el  que  proposen  a  les  administracions  i  en  aquest  cas  als 
ajuntaments,  per  la  part  que ens correspon,  és la  implementació  d’una administració 
electrònica i això entrava en vigor a partir del mes d’octubre, per això els hi deia que som 
una mica capdavanters. Estem complint els terminis amb regularitat, hem tingut alguna 
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incidència com la que se’ns ha posat de manifest aquí pel tema dels decrets, però tots 
vostès saben que hi ha hagut aquesta implementació d’aquest sistema que bàsicament 
es  coneix  com la  desaparició  del  paper,  que  això  no  deixa  de  ser  una  manera  de 
resumir-ho però el que comporta per nosaltres és aquesta implementació d’un registre 
electrònic,  d’un  gestor  d’expedients  nou  per  l’ajuntament,  el  tema  per  vostès  de  la 
signatura electrònica, les notificacions electròniques, etc. Tot això val a dir que el  que 
afecta als treballadors, als membres electes i una part de la ciutadania que serien les 
persones jurídiques, que també estaran obligats a fer servir aquest procediment a l’hora 
de les seves relacions amb l’administració, amb la resta d’administracions, no només al 
nostre ajuntament, insisteixo, és un tema legal, és un tema d’aquests 2.0. 

Òbviament la formació que s’ha donat o almenys així s’ha intentat de donar a tots els 
treballadors ha sigut la més optima, hem tingut vàries activitats formatives en cadascun 
d’aquests elements del registre electrònic i del gestor dels expedients, vostès també han 
rebut unes sessions formatives al respecte, i el tema de l'usuari final que ens queda, el 
ciutadà de peu per entendre’ns, no es veuria obligat o almenys sembla que en un futur 
proper i no tan proper, no hi hauria una obligació per part del ciutadà de relacionar-se 
electrònicament amb l’administració, per tant se seguirà mantenint els canals habituals tot 
i que el que si farem, insisteixo en el tema, volem ser capdavanters, volem tirar endavant i 
una mica en la línia d’una de les mocions que va presentar en aquesta línia, crec recordar 
que va ser el partit de C’s és implementar una wifi oberta dins l’espai municipal per aquell  
que ho vulgui o ho desitgi pugui tenir aquest accés via electrònica amb nosaltres que és 
el que volem fomentar i el que volem tirar endavant. 

Totes les associacions, persones jurídiques, insisteixo, a partir d’ara ja s’han de relacionar 
així  amb  nosaltres.  El  nostre  personal  ha  estat  informat  d’aquesta  situació  ha  estat 
preparat  i  totes  aquelles  entitats  o  persones  jurídiques  que  ho  necessitin,  es  poden 
asseure amb el personal i se’ls anirà orientant sobre la manera que han de començar a 
treballar amb nosaltres en aquesta manera de relacionar-nos, en un primer moment és 
una mica més feixuc, s’ha d’obtenir un certificat, tot això, insisteixo, és la formació que ha 
rebut el nostre personal al respecte i a veure si ens en sortim d’una manera satisfactòria i 
moderna”.

“També per part de C’s se’ns preguntava sobre la sala plana del mig del casal de les 
Monges,  que si  es donen classe d’àrab,  es preguntava si  aquesta  zona és oberta al 
públic, si es paga i com funciona aquest sistema. Al respecte val a dir que aquestes són 
classes obertes,  fins  a  on  tenim entès  nosaltres,  són obertes  i  això  vol  dir  que són 
gratuïtes.  Això  si,  estan  destinats  als  infants,  en  principi  no  hi  hauria  d’haver  cap 
inconvenient que aquell que ho volgués accedeixi a les mateixes i allà se li facilités la 
formació que s’està duent a terme”.

“La següent pregunta que se’ns feia era respecte de la via que uneix la Plana amb la 
resta del municipi, la carretera de la Diputació que uneix amb la parada de l'autobús. 
Se’ns  pregunta  com  teníem  aquest  tema.  Que  hi  havia  unes  zones  que  eren 
corresponents a la Diputació, que unes altres zones són corresponents a l’ajuntament. 

Han vist vostès que hi ha hagut una sèrie d’actuacions d’aquests famosos “quitamiedos”, 
s’han arranjat alguns aspectes. 

El criteri de l’equip de govern sempre ha sigut que hi hagi una via alternativa que es pugui 
fer servir caminant o en bicicleta, és la nostra intenció, ens fa molt mal als ulls quant 
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veiem gent baixant cap allà i pujant de la parada de l’autobús. Des d'aquest punt de vista 
en el que estem treballant, també s’ha dit aquí en diverses ocasions, són el trasllat de les 
parades de l’autobús a la zona més poblada del municipi, en aquest cas el que seria la 
plaça Francesc Macià, l'Avinguda Sant Jordi, però tot i així al final hem pogut arribar en 
un acord amb la Diputació, que ells, es veu que es comprometen a tapar el que és la  
cuneta, totes aquelles zones que fan com un “vierte aguas” així aconseguiríem un pas 
d’uns 2 metres i mig que podria ser destinat al pas de vianants i bicicletes. Això correspon 
al tram que va des de La Plana on la parada d’autobusos fins a la urbanització de Les 
Torres. D’aquesta urbanització fins al pont de l’autopista ens correspondria a nosaltres i 
també el que faríem allà és formigonar o disposar aquesta plataforma en la mesura de 
què es pugui fer una amplada o una altra, anar fent en la mesura de les possibilitats, fer 
aquesta via i a veure si finalment ens ensortim entre tots de treure aquesta via important 
cap a un dels eixos o nuclis de transport".

“També una altra, molt lligada a aquesta pregunta, perquè també surt la Diputació. 

La Diputació com vostès saben va fer un anunci que incrementaven el 60% del que era el 
PAM,  el  Pla  d’Actuació  Municipal.  Se’ns  pregunta  per  part  de  C’s,  quina quantitat  té 
previst rebre Roda. Tot seguit es manifestava que encara no ho sabien. Continuen sense 
saber-ho, efectivament aquest és una de les grans incògnites, sembla ser,  que va be 
aquesta informació, l’ampliació d’aquest 60% sembla ser que serà real, però com bé diu, 
nosaltres encara no sabem en què es materialitzarà quantitativament aquesta notícia. De 
tota manera el que si tenim és que estem treballant en diverses memòries valorades, això 
suposa diverses actuacions a fer, ja sigui asfaltat de carrers, per exemple el tema de la 
Barquera, el tema aquest que hem parlat anteriorment de la TV-2041 i en principi totes 
aquelles actuacions que creiem susceptibles de fer-les amb el Pla d’Actuació Municipal, 
que en el seu dia els hi comentarem i de les quals els interessarem la seva opinió i els  
seus suports al respecte”.

“Crec que no hi havia ja cap més pregunta”. 

Acabada  la  resposta  de les  preguntes  formulades en l’anterior  Ple,  l’Alcalde dóna la 
paraula als portaveus de la resta de grups municipals:

PRECS I PREGUNTES

 EUiA – ICV 

- Pren la paraula la Sra. Encarna Ramírez (ICV-EUiA-E):

“Un prec i una pregunta”.

“La pregunta: Nosotros presentamos una propuesta de hacer la oficina de la vivienda 
municipal que ya se habló y ya se acordó, igual que lo de la formación profesional que en 
este pueblo no cabe por el volumen de población, pero que se nos daba una respuesta 
alternativa de que se cuidaría una persona de estos temas, que vendría una persona del 
Consell Comarcal que lleva el tema de la vivienda y que estaría como si fuese una oficina 
itinerante, que estaría en el ayuntamiento de Roda, uno o varios días, los que se crean 
convenientes, para hacer acompañamientos, asesoramientos, o sea, llevar los temas de 
la vivienda. Como está ese tema?”
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“Y, ahora el “Prec”: “En algunos pueblos y ciudades hay puntos de información porqué se 
ve que no todo el mundo tiene acceso o no sabe meterse en las páginas web o llevar los 
temas de informática, o sea que mucha gente todavía mira los carteles en la calle. El prec 
es que se puedan poner unos puntos de información o posters, donde se pueda poner 
información porqué hay mucha gente a la que no le llega por ese conducto de internet, 
gracias”.

 PP-UPR  

- Pren la paraula el Sr. Rafa Luna (PP-UPR):

“Faré simplement una pregunta”.

“La pregunta que faig a continuació es: Si s’està emetent en directe aquest Ple o s’està 
gravant? Ho dic més que res perquè he rebut tres missatges en els quals hem diuen que 
no estan escoltant el Ple en directe. Podria ser que s’estigués gravant o podria ser que hi  
hagués algun fallo tècnic que afectés aquestes persones que han enviat aquests tres 
“whatsapps” concretament. Vull  dir  que podria ser una gravació, que fos un problema 
tècnic o s’està emetent en directe? Si es en directe, simplement diré que la senyal no 
arriba i precisament les persones que ho han enviat estan dintre de lo que es el casc urbà 
del poble”. 

-Pren la paraula el Sr. Joan Enric Vidal (PP-UPR):  

1.- “El passat cap de setmana Roda de Berà va rebre la visita de la Consellera de Treball 
i Benestar Social de la Generalitat de Catalunya. Per fer una visita de caire privada a un 
centre de dia local. Quan vostès van tenir constància oficial, a l’Ajuntament i l’alcaldia, 
d’aquesta visita? I, per quin conductes els hi va arribar?”

2.- “Sobre el tema de les obres que abans ens han comentat del parc annex a la Llar de 
Jubilats i el Centre de Dia, jo els hi demanaria que demanessin l’acta de la Junta Directiva 
de la Llar de Jubilats perquè consta, jo a més ho tinc gravat i enregistrat, que hi havia un 
desacord sobre aquest tema. Per tant, els hi pregaria que portessin aquest acta i si més 
no ho constatessin. Simplement això, perquè en l’acta consta que hi havia un acord de 
Junta unitari de que no estaven d’acord del que s’estava fent allà, tot i que tenen raó de 
que es un terreny que depèn de l’ajuntament i evidentment, vostès tenen el lliure dret de 
fer el que creguin convenient sempre hi quan sigui per millorar”.

3.- “També, Sr. Alcalde, com a component d’anteriors governs, com a únic regidor que es 
manté des de aquells temps, del tema que ara ens ocupa. Li volem preguntar, que s’ha 
fet  d’aquell  ambiciós projecte de construcció d’un museu de cotxes antics a Roda de 
Berà? Es un projecte que es va iniciar al 2002, i es va presentar luxosament ara farà 10 
anys, un 20 de novembre de l’any 2006, coincidint amb una trobada de cotxes antics 
celebrada a Roda de Berà. Quan llavors l’equip de govern va aprovar la construcció d’un 
museu  internacional  de  cotxes  d’època  per  acollir  una  col·lecció  de  vehicles  antics 
propietat d’un reconegut col·leccionista molt  vinculat a Roda de Berà i també a altres 
persones molt vinculades al municipi. La redacció d’aquest projecte va costar prop de 
200.000€ a l’Ajuntament, sense comptar altres dietes, viatges, visites a altres museus, 
etc...  inclús a l’estranger. Sense voler entrar en més detalls, per ara, només els hi volem 
preguntar, que ens diguin, que s’ha fet d’aquell projecte tant notori, tant important i costós, 
i si està definitivament descartat o “aparcat”, guardat o abandonat, o encara hi ha alguna 
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intensió  de que sigui  algun dia  o  altre  realitat.  Esperem un acurat  informe tècnic  de 
secretaria,  que si  no ens satisfà, portarem una moció amb altres grups de l’oposició, 
perquè evidentment, es un tema que pensem que no ha de caure en l’oblit  tenint els 
costos que hi havia i el projecte que suposava per a Roda de Berà”.

4.- “També, una pregunta per la regidora encarregada d’organitzar, la que podríem dir 
exitosa Gastrofira, celebrada el darrer cap de setmana d’octubre, on curiosament, només 
van participar dues empreses locals i la resta eren paradistes ambulants provinents de 
fora amb una escassa assistència de públic. Li volem preguntar a la Sra. Regidora si ens 
pot  dir  quin  va  ser  el  cost  del  muntatge  i  organització  d’aquest  esdeveniment,  que 
realment  no  va  estar  a  l’alçada,  i  si  ens  permet  preguntar-li,  si  te  previst  tornar  a 
organitzar-la, i de pas, si ens pot contestar, perquè des de l’associació de comerciants i  
restauradors que presideix vostè també, realment li volem preguntar que s’ha n’ha fet, 
d’aquella ruta de tapes que si que era exitosa, i que tant be va funcionar durant 2 o 3  
anys, ara no recordo, i realment ha desaparegut”.

5.- “El passat mes d’octubre es va inaugurar una estàtua en homenatge i reconeixement 
al històric Alcalde Felix Martorell, obra de l’autor Manel Romaní. Sense entrar a discutir 
per l’homenatge, merescudíssim per moltes coses, i les explicacions fetes per l’alcalde el 
dia  de  la  inauguració,  volem  fer  la  següent  reflexió  recollint  testimoni  de  diferents 
persones. 

No  hagués estat  mes  encertat,  col·locar  un  bust  amb la  imatge  de  l’alcalde,  senyor 
Martorell,  que el  perdurés per sempre i no el  que es va decidir posar?, que per cert, 
sembla que s’havia fet bastants anys abans de pensar en l’homenatge. Ens consta que 
així és. I que a criteri de moltes persones no el representa, ja que realment molta gent no 
s’explica realment que suposa, vostè ho va explicar molt bé, però evidentment, el bust 
amb la nena...,  doncs la cosa va molt  diferent. En una simple reflexió, que volem fer 
sense ànim de polemitzar, que com a mínim ens doni una explicació convincent d’aquest 
tema”.

6.- “Finalment, tornem a insistir amb el tema de la recollida de brossa i el seu futur sembla 
que encara  incert.  S’està  treballant,  ens consta,  però  encara  no acaba de definir-se. 
Quins serien els costos si aquest servei el fes directament l’ajuntament? Quin seria el 
cost si el fes directament el Consell Comarcal? I quin seria el cost si el fes l’ajuntament 
amb una empresa externa? Hem rebut números, molts números, moltes fulles, però no 
s’especifica cada xifra a que correspon ni en quins apartats. Números n’hi ha moltíssims, 
per perdre’s i marejar-se, però no s’especifica realment en detall a que correspon cada 
número. Esperem que realment estiguin amb ànims i siguin capaços, no ho dubtem pas, 
de resoldre aviat aquesta situació i que no ens tornem a trobar a portes de l’estiu, amb la 
problemàtica de l’any passat que va suposar un important desembors de milers d’euros al 
Consell Comarcal per poder sortir del pas només dignament”.

Pren la paraula el Sr. Alcalde:

“Si es permet, que crec que es respon un segon, l’emissió del Ple es en directe, s’està 
escoltant, ens acaben d’enviar whatsapps des del municipi, inclòs des de Altafulla hi ha 
un conegut que l’està escoltant. Pot ser que hi hagi algun problema tècnic, pot ser a casa 
del receptor, no ho sé, o dels receptors, no podem dir més que això de moment”.

 PSC-CP 
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- Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CPR):

“Bona nit als veïns i veïnes que ens escolten, inclòs als veïns d’Altafulla que ens estan 
escoltant. Només 2 preguntes molt curtes”. 
 
“Una es el tema del enllumenat. Nosaltres al principi de la legislatura vam demanar si hi 
havia algun estudi  de lluminositat  del  municipi,  sobre tot  a la  zona de costa que no, 
sembla que es fa una auditoria, bé vinguda sigui. I a banda d’això, preguntar-li si hi ha un 
pla de manteniment, perquè tenim les faroles que s’estan caient al damunt dels cotxes i 
esperem que no caiguin damunt d’algun veí o veïna i tenim també moltes de fosses, 
llampares i faroles de diferents colors i mides. Tenim algun pla? O tenim d’esperar que 
vingui l’empresa aquesta de lluminositat la ESE? A més  crec recordar que alguna cosa 
ha  tingut  en  algun  lloc,  algun  tipus  de  contacte  d’aquet  tipus,  mirem-ho  també amb 
consideració, afecte i seny”.

“I  l’altre  es el  tema de la  carretera de la Diputació. Jo li  pregunto si  volem tindre en 
consideració,  quan  la  Diputació  faci  el  arreglament  de  la  vorera  per  fer-la  peatonal, 
podem fer els accessos o millorar els accessos que tenim tant a Merymar com a les 
Torres? Aprofitem perquè allò està molt malament, tant en una urbanització com l’altra. Jo 
he fet algun contacte en la Diputació i sembla que hi hauria alguna possibilitat, no de fer 
la  rotonda perquè seria  impossible,  perquè va  projectada,  però  si  de  fer  algun carril 
d’acceleració o d’entrada i sortida”. 

 C’s

Pren la paraula el Sr. Bernal (C’s):

“Moltes gràcies Sr. Alcalde. En un principi nosaltres teníem preparada una pregunta que 
l’ha hem substituït per un prec, perquè era un tema de la pobresa energètica i vam tenir el 
plaer  de  parlar  amb la  Teresa  el  dia  que  es  va  presentar  la  Consellera.  Vam fer  la 
pregunta directament, li agraïm la seves respostes. I el que si pregarem en aquest sentit 
mateix,  perquè  no  passi  el  que  ha  passat  a  Reus.  Que  si  vostè  s’ha  de  saltar  els 
protocols, se’ls salti, perquè una vida val mes que els protocols. Per lo tant, li agrairíem 
primer la informació, no tant de vostès sinó de la resta de companys del consistori quant 
fem preguntes a on sigui i sobre tot això, que no ens passi el que va passar a Reus 
perquè ha sigut greu, pot passar i sabem que vostè està molt a sobre, però si es té de 
saltar els protocols senyora Teresa, se’ls salta”.

Acabades les preguntes,  l’Alcalde convida a l’acte  del  dia de commemoració del  Dia 
Internacional de la Violència envers les dones que tindrà lloc demà a les 12h del migdia a 
la Plaça de l’Ajuntament i no havent-hi més assumptes que tractar, el Sr. Alcalde aixeca la 
sessió essent les vint hores i cinquanta tres minuts, de la qual s’estén la present acta.

Roda de Berà, signat electrònicament al marge amb el vist i plau de l’Alcalde.
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